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Negjelent a társadalom 

Mai számunk 8 olda, ara 1 lel 

biztosításról 
és a kereskedői tevékenységről 

szóló uj törvény 
A minisztortanács fontos határozatai a zsidó kérdésben 
Kolozsváron és Semesváron rádióállomást létesitenek 

(BUCURESTI) Károly Elrály Öfel- 
sége két, társadalmi és gazdasági szem- 
pontból nagyfontosságu törvényt szem- 
tesitett. Az ogyik törvény, amely a tár- 
sadadombiztosítási törvényt módositja, 
tegnap már meg is jelent a Hivatalos 
Lapban. A másik törvényrendelet, a 
kereskedelmi hivatás gyakorlására, il. 
letve üzleti könyvek vezetésére és a 
cégjegyzői hivatal műüködésére vonat- 
kozik Ez a két uj törvény alkalmas 
arra, hogy a román erkölcsök érvénye- 
sülését biztositsa közvetett, vagy köz- 
vetlen módon a kereskedelmi életben 
és szigoru megtorlásokat alkalmaz azok sabb médszereit. 
elen, akik a kereskedelmi tisztesség 
evébe és szellemébe ütköző tevékeny- 
séget fejtenek ki. Ez az uj törvény mzali 

öizalmatlansági 

jelenik meg a Mivatalos Lapban. 
A MINISZTERTANÁCS HATA- 
ROZATA 

(BUCURESTI.) A szerdán délután 
megtartott minisztertanácsról a királyi 
marsalli hivatal a következő közle- 
mégi adta ki: 

„ll. Károly király Öfelsége legmaga- 
sabb elnökletével december 14-én a 
királyi padotában minisztertanács volt, 
amely fontos közmunkák terveit vizs- 
gálta meg és megállapitotta a falusi 
földmüvelők munkája és általában a 
román munka értékesitésének leggyor- 

A gazdasági minisz- 
tériumok megbizást kaptak a szüksé- 

intérkedések gyora alkalmazására. 
lhatárocták, heogy a fegyasztási szö- 

zzeogyoszaotovyyuot 

Indlfványt 
adtak be Chamberlain 
ellen az alsóházban 

Olasz nyomásra mérsékelték a Szuczi csatorna altalt 
A memeli választási ercdmény - Bizaimai szavaztak 
a csehszlovák kormánynak - A palcszünal heluzet 

Memény harcok Palcsziünában 
A belső rend kialakitásának jemrvé- 

ben zajlott le az elmult 24 óra. Nagy- 
britannia felelős vezetői igyekeznek uj 

külpolitikai állásfoglalásukat megvé- 
dni, Franciaország kormánya egyre- 
másra termeli a szükségrendeleteket, 
Itália a korporációs kamarák megalko- 
tásával végleg eltemette a mult par- 
lamenti rendszert, Prága kormánya 
megkapta a kivételes felhatalmazást a 
zilált belügyek jobb vágányra terelé- 
sére, Budapest most igyekszik parla- 
mentáris uton keresztülvinni reform- 
terveit és végül Berlin lázasan dolgo- 

területeinek 
közgazdasági és politikai átszervezésén, 
Külpolitikailag fontos esemény emel- 
lett a lázat beltevékenység mellett te- 

hát alig is történhetett. Mint nemzet- 
közi vonatkozásban fontosat, megemlit- 
hetjük Wiedemann kapitánynak, Hitler 
bizalmasának közeli londoni utitervét, 
Schacht Londonba érkezését és végül 
a Szuezi csatorna társaság igazgatósá- 

gának azon elhatározását, hogy az ille- 
tékeket e hó 15-étől, tehát mától kezd- 
ve tekintélyesen mérsékli. Talán ez a 

legutóbbi a legérdekesebb valamennyi 
között, mert nem kétes, hogy a Szue: 

rövid időn belül az európai hatalmak 

viszály" pontja lesz, különösen akkor, 
ha a Harmadik Birodalom is vissza- 
kapja gyarmatait. Mussolini jól érzi 
szt és talán ezért is igyekszik ebben a 
kérdésben minél hamarabb fait 

accomplit teremteni. Végül még felem- 
Ethetők az olasz kormány 10 milliárd 
lirás hadifelszerelési pó és a 
palesztinai helyzet, amely szerencsét- 
lenül egyre bonyolultabb lesz. Az első 
nem jelent sokat a brit felszerelás si- 
gantikus mérete mellett, az utóbbi pe- 
dig egyre jobban i a azt a sokáig 
elhallgatott igazságot, hogy a Balfouz 
egyezmény végzetesen bázott volt, 
mert nem lehet egy területet két nép- 
fajnak odaigérni. Büntetlenül semmi 
esetre. 

Bizalmatlansági faditvány Cham- 
berlain ellem 

(LONDON.) (Reuter.) A brit Kormány 
tegnap délelőtt megtartotta szokásos, 
het! minisztertanácsát, amelyen a 
folyóügyeket beszélte meg. Az alsóház 
délutáni ülésén a nyugodt kezdet elle- 
nére is izgalmas légkör alakult ki és 
ezt három benyujtott interpelláció 
okozta. A kérdések az olasz-francia 
viszályra és főleg Tuniszra vonatkoz- 
tak. Az első interpelláció arról szólt, 
hogy vajjon London tényleg nem segi- 
tené-e fegyveresen Párist esetleges 
olasz támadással szemben? Erre Cham- 
berlain a következőkben felelt: 
„A brit-olasz egyezmény feltételül 
kötötte ki a Földközi-tengeri egyen 
sulyt, amelyet nem hihető, hogy 
Róma megzavarni igyekezne. Ez 
vonatkozik Tuniszra is, amelynek 
megtámadását a brit kormány 

vetkezetek müködését Bukovinában és 
Erdély északi részében kibővitik. A mi- 
nisztertanácson elhatározták, hogy a 
felülvizsgálat során az állarmapolgársá- 
gi jogaikat elvesztett egyénekre al- 
kalmazni fogják a nemzeti munka vé- 
delméről szóló törvényt. A zsidók ki- 
vándorlását támogató egyesületeket a 
kormány segiteni fogja Megvizsgálta 
nemzetközi vonatkozásban is a zsidó- 
kérdést és al minisztertanács elhatároz- 
ta, hogy Romaánia résztvesz a zsidókér- 
dés megeldására irányuló diplomáciai 
akcióban. Végül elkatározták, hogy Ko- 
lozsváron és Temesváron rádióleadóál- 
lomásokat létesitenek. 

nagy aggodalommal szemlélné." 
A felelet, miután a lényegre vonatko- 
zólag semmit sem mondott, nem elégi- 
tette ki a képviselőt. Egy további kér- 
dés volt a következő: 

„Értesitette-e a brit kormány az 
olasz kormányt hivatalosan Tu- 

nmniszra vonatkozó álláspontjáról2" 
És végül az utolsó: 7 
„Hajlandó-e a brit kormány a fran- 
cia kormánnyal a tuniszi ügyben 
véd- és dacszövetséget kötni?" 

Chamberlain a két kérdésre nem vála- 
szolt, mire a Labour Party (munkás- 
párt) bizalmatlansági inditványt nyuj- 
tott be a héttfői ülésre a következő szö- 
veggel: " 
„Van-e az alsóházna bizelma 

Chamberlain külpolitikájával szem 
ben?" 

Az indltvány nem keltett különösebb 
feltünést, mert erre számitani lehetett, 
de megállapitható, hogy Chamberlain- 
nak hétfőn meleg napja lesz. 

MIT IR A NÉMET SAJTÓ? 
(BERLIN.) A német lapok általában 
kedvezően kommentálják Chamberlain 
angol miniszterelnöknek a sajtó mun- 
katársai részére adott vacsorán elmon- 
dott beszédét. 

Wiedemann Londonba készül 

(PARIS.) (Havas.) Wiedemann kapi- 
tány, Hitler bizalmasa, a legközelebbi 
jövőben Londonba utazik és ott tár- 
gyalni fog Halifax lord külügyminisz- 
terrel. 

Korporációs kamarák Itáliában 

(RÓMA,) (Stefani.) A fasiszta parla- 
ment elhatározta a korporációs kama- 
rák felállitását és ezzel megszüntette 
az utolsó parlamentáris választási mód- 
szert is. 

A 10 milliárd lira és az olasz sajtó 

(RÓMA.) (Stefani:) Az olasz sajtó a 
10 milliárd lirás felszerelési pótösszeg- 
gel kapcsolatban megjegyzi, hogy az 
teljesen jogos és szükséges, mert Itália 

CLUJ, 19238. December 16. 

VII. évfolyam 337. szám. éntek 

zicióját akkor, amikor a demokrata 
államok a leglázasabban fegyverkez- 
nek. 

A memeli eredmény 
(BERLIN.) (DNBE.) A memelvidéki 

választások eredménye végeredményé- 
ben a németség 81.5 százalékos győzel- 
mét hozta meg. Magában Me 
a németek 576.000 szavazatot k 
a litvánok 130.000 szavazatával szer 
ben. 

Parlamenti vita Prágában Beran 
miniszterelnök beszéde felett 

(PRÁGA.) (Ceteca.) A prágai parla- 
ment tegnap kezdette meg a parlamenti 
vitát Beran miniszterelnök program- 
beszéde felett. A kisebbségi pártok 
nevében Kuncdt és gróf Eszterházy szó- 
laltak fel Kundt a köztársaság terüle- 
tén maradt németek nevében kijelen- 
tette, hogy a németek el akarják fe- 
lejteni a multat és hajlandók részt- 
venni az uj állam belső életének ki- 
alakitásában, de bizalmat nem előle- 
gezhetnek a kormányzatnak, viszont 
bizalmatlanságot sem. Teljesen semle- 
esek kivánnak maradni ezen a téren 
további elhatározásaikat a közel jö- 

vőtől teszik függővé. Eszterházy János 
a magyarság nevében beszélt. Hangsu- 
lyozta, hogy a magyarságnak édes- 
kevés köze van a prágai programhoz, 
mert őket csak a szlovák kormányzat 
elhatározásal érdeklik. Várakozó ál- 
láspontra helyezkednek tehát mindad- 
dig, amig a szlovákiai választásokat 
megejtik és amig dr. Tisc programot 
ad. A felhatalmazási törvény megsza- 
vazását ellenzi, mert az diktatórikus jel 
leget kölcsönöz a kormánynak, ami 
ellenkezik a parlamentarizmus elvével. 
Végül kijelentette, hogy a magyarság 
küzdeni fog a polgárság megkülönböz- 
tetése ellen A vita után a prágai kor- 
mány felhatalmazási törvényjavaslatát 
a parlament 
148 szóval 16 ellenében megszavazta. 
A szavazástól 12 képviselő tartózkodott. 
Beran nagyarányu győzelme nagy meg 
elégedést keltett, mert ebből a további 
belső konszolidációra következtetnek. 

AZ OLASZ FELLÉPÉS HATÁSA 
ALATT MÉRSÉKLIK A SZUEZI 
DIJAKAT 

(PÁRIS.) (Havas.) Az olasz fellépés 
hatása alatt a eznezi társaság igazgató- 
sága elhatározta, hogy mától kezdve 
mérsékli a csatorna illetékeket. Az 
esti lapok ezzel kapcsolatban megjegy- 
zik, hogy az elhatározás, a helyzetet 
tekintve, alighanem elkésve érkezett. 

A hadviselőjog azonnali elisme- 
rését követelik a nemzeti spanyol 
lapok 

nyol sajtó nyilván a nárisi 
alkonyának hatása alatt, eg 
a hadviselő jog azonnali 
követeli. Az egyik lap azt irja, hogy 
„a kormány kötelessége az elismer 
sorrendjét megjevezni 
államokat, amely 
kednek, a maga ; 
sodrendüeknek tekinteni." 
- 

Ujra elbocsá 

(VARSÓ.) (Exp 

kiadott rendele 
lományba hely 

nem veszélyeztetheti világhátalmi po. lsait. Bünük a s 
népbizto- 

zs. A lapok meg- 



Módesitották az csyencsadó törvényét 
jegyzik, hOgy ebben ax: 
biztos köztil most már 

évben 27 nép- 
17-et helveztek 

rendelkezési állományba, illetve a lubl- 
jankai börtönbe, anélkül, ho-- további Bukarestből jelentik: A pénzügymi- Sorsukról csak egy szóval is me gerülé- niszter módositotta az egyenes adótör- 
keztek volna. A Gazeta Polska szerint, 
ez igen külömös szinben tünteti fel a 
szovjet rendszert, ahol a legmagasabb 

egyszerü számokként polcon állók 
tünnek el a rejtélyes senumibe. 

Tevább folyik a küzdelem Palesz- 
tinában 

vény 31. szakaszát, amelyet uj fejezet- 
tel bővitett ki, a következő szövegezés- 
ben: Amortizációs leirást csak iparvál- 
lalatoknak engedélyeznek megadóztat. 
ható jövedelem mérséklésére, mig ke- 
reskedelmi vállalatok amortizációs le- 

nek, ha a részükről eszközölt befekte- 

kötelesek aktiv vagyonukat a legpon- 
tosabban feltüntetni mérlegükben, meg 
jelölve egyben az évenkénti törlesztési, 
amortizációs összeget is, valamint azt 
az időszakot, amelyre az amortizációt 
az adómérséklés szempontjából előirá- 
nyozták. 

tés ipari jellegü. Az összes vállalatok 
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rupt szellemének megszüntetésére nyuló tisztogatási munka tehát amint látjuk - nagy lendülettel folyi tovább, a kormány biztositja a jóerköl a becsületesség és a törvényesség érve nyesülését, a mult politikai rendszen nek sulyos visszaéléseivel, csalásaiva és az államot sulyosan megkárositó pénzügyi garázdálkodásával Szemben 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Annak 
ellenére, hogy a brit kormányzat elké- 
sett energikus közbelépése még mit 
sem változtatott a rendkivül elmérge- 
sedett helyzeten, a karhatalom tovább 
folytatja igan nehézzé vált küzdelmét a Sporticipők az arabok terrorja ellen. Napirenden a 
vannak az ögilibések amelyeknek a Hésie sk végük egyre véresébb lesz és egyre a cs zmák több áldozatot követell. Nem szünik nől, férfi, gyermek, a megtorlás eszközeinek alkalmazása minden nagyságban. sem és mindezek ellenére mégis meg- 
állapitható, hogy az arab ellenállás 
nemhogy veszitene erejéből, hanem el- 
lenkezőleg, egyre növekszik. Tegnap a 
jeruzsálemi katonai biróság ujabb két 
embert itélt halálra és az itéletet azon- 
nal végre is hajtották. Egyben pedig 
életfogytiglani börtönbüntetést kapott 
- fegyverrejtegetésért. Formális üt- 
közet zajlotet le Názáretn mellett, 
amelynek arab részről 42 halottja és 
118 sebesültje, angol részről pedig 3 
halott és 17 sebesültje van. Az ország 
minden részéből állandó nyugtalansá- 
gokat jelentenek 

Befejezés előtt az arab tanács- 
kozások 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A londoni 
konferencián való egységes arab állás- 
pont kialakitása céljából meginditott 
megbeszélések közelednek befejezésük. 
höz. Irak és Szaudiarábia megbizottjai 
ugyanis megállapodtak az állásfoglalás 
két első pontjában, amely igy hangzik: 

1. Alakittassék független arab állam 
Palesztina területén. 

2. A bevándorlás azonnal beszünte- 
tendő. 
Ugyancsak Jeruzsálemből közlik, 

hogy Yemen és Iran megbizottai szin- 
tén ugyanebben a két első pontban 
állapodtak meg. 

A brit kormány egyelőre nem 
engedélyezhet nagyobbarányu 
bevándorlást 

(LONDON.) (Reuter) Malcolm Mac- 
Donald gyarmatügyi miniszter az alsó- 
ház tegnapi ülésén a hozzáintézett kér- 
désre válaszolva kijelentette, hogy 
„a brit kormány nem adhat enge- 
délyt 10.000 zsidó palesztinai be- 
vándorlására mindaddig, amig a 
londoni konferencia, amelyre a 
megdahivók szétmentek, össze nem 

ült és nem határozott". 

A 

A ftöváros esyik pol 

Miron Cristea 
elnök céltudatos tetteit 

gondolat irányitja: A 

letesség 

minisztertanács 

kedésére 

me érvényesülése és 

ták teljesiteni a mult 
kormányai, 
vel éppen 

déktalan 

sége egyben a becsületes 

te. 

ket mgszilárditani. 

lehet-e sikere, MacDonald nem vála- 
szolt. 

Japán visszautasitotta Moszkva 
ajánlatát 

(TOKIŐ.) (Domei.) Japán moszkval 
nagykövete, Togo tegnap közölte Litvi- 
nov népbiztossal, hogy kormánya visz- 
szautasitja a szovjet legutóbbi halászati 
inditványát, de ugyanakkor kész rövid 
időre szóló egyezményt kötni. 

Véres harcok a Keleten 
(SANGHAI.) (Exchange Telegraph.) 

A kinai haderők tegnap megkisérelték 
Liucsin környékén az ellentámadást, 
amely azonban csakhamar összeomlott 
a japánok pergőtüzében. A japán had- 
erők ezzel szemben tovább folytatták 
előrenyomulásukat a Kanton-Hankeu 
vasutvonal mentén és minden előkészü 
letet megtettek az áttörési terület ki- 
szélesitésére és ellenfeleik átkarolá- 
sara. 

élénk emlék 

S 

olcsóbban 

Megsemmisitettek öt választási 
eredményt Jugoszláviában 

(BELGRÁD.) A Rador jelentése sze- 
t a képviselőválasztásokat felülvizs- 

legfőbb bizottság öt választókerü- 
letben uj választások megtartását ren- 
delte el. Az öt kerületben a választást 
azért semmisitette meg a legiőbb ellen 
őrző bizottság, mert megállaoitást 
nyert, hogy az urnákkal kapcsolatcsan 
a december 11-én megtartott választá- 
sokon bizonyos szabálytalanságokat kö 
vettek el. 

rint 

........ 

é 

irást csak abban az esetben igényelhet 
..... 

kormány biztosit 
lavakkal való becsületes 

gazdálkodást 
gérmesterére kiró 

tetés tanulságai 
patriarka és miniszter é és a részéről fo- ganatositott intézkedéseket két vezér- 

nemzeti eszme érvényesülése és a közéletben a becsü- 
szellemének meghonositása. Minden egyes olyan kérdést, amelyet a 

elé terjesztenek, Miron Cristea patriarka és miniszterelnök a nemzeti gondolat szempontjából vizsgál meg A kormány minden egyes intéz- fokozott gondot fordit a leg- főbb lelkipásztor, hogy a közjavak lel- kiismeretes kezelését biztositsa s a köz ügyek intézésénél a közérdek szempont- jait tiszteletben tartsák. A nemzeti esz- 
a lelkiismeretes becsületes közigazgatás egyébként a román nép régi kivánsága. Ezt nem tud 
politikai jellegü 

amelyeknek tevékenységé- 
ezért volt elégedetlen az or- szág lakossága. A nemzeti eszme mara- 
érvényesülését biztositja a patriarka Őszentségének fenkölt sz mélye, akinek miniszterelnöki tevékeny 

és erkölcsös állami ügyvezetés alapjait is lefektet- 
A paátriarka-miniszterelnök az uj kormányzási rendszer bevezetése óta a 

rendelkezések egész sorozatát adta ki, amelyek alkalmasak a közügyek inté. 
zésénél a jó szellemet és a jó erkölcsö- 

A kormány külön örvönyt hozott a közjavak védelmére, , az uj büntető törvénykönyv pedig ke- Másik kérdésre, hogy a konferenciának mény büntető szankciókkal lehetetlen- né teszi a közpénzekkel való lelkiisme- retlen, tékozló gazdálkodást és azok 
elsikkasztását. Megszervezték a legfőbb állami ellenőrök testületét, amely a 
miniszterelnökségen működik és még jes kárát megtéritsék. : ezetében élhetnek minden- 

SS 

Star. 

cikkekben 
atérr 

cipőüzilet 
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legfőbb állami ellenőrökhöz: 
- Ellenőrizzenek 

ellopták az 
börtönben van a helyük. 

lelősségre mindazokat, 

ha felül is vizsgálták az 
különböző visszaéléseket, 

prefekturánál, 
nál, községházánál, 
pénzügyigazgatóságnál, 

gal folytatja a tisztogatás 

csolatosan követett el. 

függesztették és ezenkivül kötel 
őket arra, hogy a fővárosnak 
visszaélésükkel okozott hétmilliár. 

A közigazgatás és az ügykezelés 

se 

kevés pénze van! 
Éppen ezért jó minőséget vásároljon leg- 

al. Mar. Scch 1. 
ál és 

elujstr. Momcoranduluis 
Nagy választék nő, férfi és gyermek kölött- 
árukban, fehérnem ükben, keztyü és divat- 

em (Üégeladás n 
Hanem nagyon olcsó árusitás megkez dődött: 

ja a köz- 

1t suluos bün- 
kinek azok a határozott szavak, ame- lyeket a miniszterelnök intézett az uj 

alaposan mindent, kimélet nélkül, mert mindazoknak, akik 
állam pénzét és javait, a 

A közvélemény a közigazgatás régi 
szellemének megváltoztatásával és az 
uj erkölcs megszilárditásával kapcso- 
latosan joggal igényli, hogy vonják fe- 

akiket a közva- 
gyon, a közpénzeknek kezelésével kap- b 
csolatosan bünösöknek talált. A régi 
politikai pártok kormányzásának idején 

ügyeket és ha 
csalásokat 

le is leplezték valamelyik minisztérium 
nál, közhivatali igazgatóságnál, megyei 

polgármesteri hivatal- 
vagy valamely 

a bünösöket 
nem adták át az ügyészségnek, a birósá 
goknak, hogy a legszigorubb intézkedé- 

- seket foganatositsák velük szemben. 
Az uj kormányzási rend és szellem 

azonban rendithetetlen határozottság- 
munkáját. 

Nemrég leplezték le I. Saveanu mérnök 
nek, a fővárosi Sárgakerület volt pol- 
gármesterének nagyarányu visszaélé- 
sét, amelyet a Stefan cel Mareról elne- 
vezett ut burkolási munkálataival kap- 

Ugy volt a pol- 
gármestert, mint a közmunkát végre- 
hajtó Alexandru Mateescu vállalkozót 
egyenként két évi fogházbüntetésre 
itélték, politikai jogaikat két évre fel- 

ezték 
sulyos 
d le- 

kor- 

munkatársa 

a volt német-zsldó köz. esztviselőié nyusdijlgény, 
(BERLIN.) (Rador.) A birodalmi ber ügyminisztérium rendeletet adott ki amelynek értelmében azok a zsidó köz. tisztviselők, akik a köztisztviselői s. bályzat értelmében nyugdijra jogosul. tak, azt a nyugdijösszeget kapják meg amelyre rendelkezési állományba vajó helyezésük időpontjában igényük meg. nyilt. Ezek a zsidó tisztviselők a folyó évi január elsejétől kezdve ugyanolyan elbirálás alá esnek, mint az egyéb okok ból nyugdijazott köztisztviselők ugyanazt a nyugdijösszeget fogják ré. szükre is folyósitani, mint amennyi a többi volt köztisztviselőket szolgálat idejük arányában megilleti. 

MEGNYILT! 
a Katholikus Kör nagy 

Marácsonyi Kiállitása és Vására 

t. 

ceanu 7.) Karácsonyi ajándékok 
óriási választékban legolcsóbb áron 

kaphatók. 
INGYEN GRAFrOLéGIA 

minden jegyhez és számos ajándék. 
tárgyak. Nyitva: d. e. fél 10-1 és 
d. u. 4-8-ig. 

zaa 

- Feleségével együtt ment a halál. 
a a szegedi ügyvéd. Szegedről jelen- tik: Dr. Gerle István gazdasági főtaná. 

csos, ügyvéd és földbirtokost és fele. 
ségét szerdára virradó reggel holtan ta. 
lálták meg lakásukon. A bucsulevelek. ből kiderült, hogy a házastársak közö elhatározással mentek a halálba. Sze- 
ged társadalmi köreiben az eset nagy 
megdöbbenést keltett. 

- Eilgázolta az autó Barabás Piros 
kát. Barabás Piros kolozsvári szőnyeg. 
kereskedőnő, a Royal mozgó előtti re 
volveres dráma főhősnője autóbalese 
áldozata lett Tegnap délután 3 órako 
miközben az Unirii téren át akart ha 
ladni az uttesten, elgázolta egy auté 
Barabás Piroska sulyos sérüléseke 
szenvedett. A mentők beszállitották 
klinikára, a hatóságok pedig megindi 
tották a vizsgálatot a felelősség kérdé 
sének megállapitasára. 

- A HADIÁRVÁK ELHELYEZÉSE 
Bukarestből jelentik: A munkaügy 
minisztérium megkeresést intézett 
nemzetvédelmi minisztériumhoz, hog; 
a hadiárvákat megfelelő 
foglalkoztassa a katonai egységeknél 
A megkeresés alapján a nemzetvédelm 
miniszter rendeletet adott ki, amely 
nek értelmében az összes katonai jel 
legü intézményeknél a hadiárvál 
elsőbbségi jogot élveznek, 

- MEGHALT BRANISCE VICTOR. 
Brassóból jelentik: Tegnap meghalt 
Victor Branisce, a román nemzeti eszm. 
érdemes harcosa, a kiváló ujságiró, aki 
hosszu ideig volt a temesvári Drepta- 
tea és a csernovici Patria cimüű lapok 

és kitünő 1 
Andrei Muresanunak. Branisce Victor! 
izzó román érzülettől fütött cikket 
miatt a régi magyar biróságok több- 
ször elitélték és a kiváló ujságiró 
Brassóban és Szegeden töltötte ki fog- 
házbüntetéseit. A világháboru idejét 
orosz fogságba esett és egyik megszer- 
vezője volt Szibériában a román légió- 
nak. Orosz hadifogságban, Irkuckban 
Gazeta Transilvaniei si a Bucovinei 
cimen lapot is adott ki, Vranisce Victor 
64 éves volt, amelyből 44 évet mint 
uiságiró és publicista tevékenykedet. 
Értéekes közéleti tevékenységéért sok- 
szor kapott magasrangu kültföldi és 
belföldi kitüntetést. Temetése pénteken 
délután 4 órakor lesz. 

....... 

a Kör helyiségeiben (Str Kogálni- 
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1fon 

lánok katrcoltak 

hyekben, tudományes laboratóriumok- 

ban. Az az érlási tusakodás, amit az 
életért folytattak ai halállal a 
nagy erv a Virchowok, Pasteurok, 

Listessk, Seramolwelissok, Ebrlichek, 

Haták, Mendelajoffel, J 
Charcotok, B ok, Kor és 

vII. évfolyam, 1938. DECEMBER 16. 

orvos-miniszter- 
elnők 

Az élet rettentő végzetességeinek 
egyike: e váratlan lábtörés ágyba 
szegzett. most elindulva a gyógyu- 
jás fájdalmasan hosszu utján, sok alkal 
mam nyilik a sazbad gondolkozásra. Az 
csemények olyan szemléletére és meg- 
itélésére, amikor az ember szinte kivül 
kerül, kényszerüen kivül esik minden 
hullámverésen. Ilyenkor csak figyell, 
eleltünődik a dolgokon és minden ki- 
csiség, az élet mniden csöppnyi gyó- 
gyulást jelző folyamata külön értelmet 
nyer benne, elmélyül, megjelentősödik. 
ölvas egy-két sort, nehány hirt és az 

ész, ez a sokszor félretett, vagy talán 

mulságos könyörtelenséggel használt 

furcsa élet-szerszám, boncolva taglalja 
a legapróbb jelenségeket is. Mintha a 
legparányibb alkotó-elemekre, atomok- 
nál is kisebb parányokra akarna bon- 
tani mindent. 
Istenena, mit is gondolkozott volna az 

ujságiró világszenzációk robogó sister- 

gésében, például azon, hogy az ostoba 

fölénnyel „sötétnek" csufolt Afrikában 
Dél-Rhodesia miniszterelnöke: orvos. 

Igen, orvos és mellette miniszterelnök. 
Vagy ha jobban tetszik, forditva is 
mondhatom. Miniszterelnök és orvos. 
Egy időben intéz ügyiratokat és bete- 
geket, ad ki rendeleteket és végez mü- 

féteket, mert történetesen sebész és 

mindkét feladatát a legteljesebb hiva- 

tástudattal látja el. Helyesebben győ- 

gyitani akar. Gyógyitani. Gyógyi- 
tani al beteg testeket és lelkeket, gyó- 
„vitani az osztály-ellentéteket, nemze- 

k vivődó, meghasadt lelkületére gyó- 

gyitó-írt találni, jobbá tenni a világot, 

tgészségesebbé, mosolygósabbá, köny- 

nyebbé. Gyógyitani akarja az erkölcsö- 

ket, a kultura mindjobban felötlő, ször 

nyü nagy cebeit, felejtetni és ervosolni 

Kcivilizáció rettentő, sok átkát. 

6, gyógyitani való rengeteg van ezen 
főldkerekségen, Lent Afrikában és 
kot Északon, a spanyol poklokon s a 

atok pokoli dzsungel-életében a 

Gárga) vizek" tájékán és a legfejlettebb 

ársadalmi élet titkolt naccsárláp-vidé- 
kén. Gyógyitani való rengeteg akad min 

Henfelé: elüszkösödött sebek bátor mü- 
jéttel való kezelése, népbotegségek, osz- 

tálygyülöletek, egyke-rendszer, gyer- 
mekhalandóság, társadalom-gondozás 

iánya és ezer sok más, ayágyitet 

brvose gyszerek is gesen vol- 
hának találhaték a világ tájékain. Ti- 

harcolnak az életért 

h kérházakban, egészségügyi intézmé- 

annyi áldott mevü mások ma tart. 

Szünet nélkül. Örök ez a küzdelem. 

Nincs pillanatnyi megállója. A pusztu- 

lás, a halál, a rombolás, a lélekcsőd, a 

megsemmisülés támad - és a lélek, a 

sziv, az élet, az ember, a eő tók őriá 

si orvoskara, a gyógyszer gyógyi- 

tó eszközök ezernyi válfaja már várja 

és állja ezt a támadást. Védekezik u
gy, 

ahogy tud. Erővel, szépséggel, hittel 

megnyugvással, harmaeniával. Néha
 egy 

felzengő „Erős várunk nekünk az 
ls- 

ten" - böőlcs lélekereje ez a véd
ekezés, 

néha egy befelé-mondott, szelid Mi- 

atyánk - néha csupán egy k
önnyesepp. 

És az a délrhodésiai minisztereln
ök. 

aki egyszemélyben irányitja egés
z kor- 

mányát, anmnak a dominiumnak 
közigaz 

gatását és mindezek mellett gyó
gyit ma 

is szakadatlanul és nem hagyott fel 

orvosi hivatásának gyakorlásával 
sem, 

példát mutat. Példát min
denkinek, 

az egész emberiségnek. Azt a sugalló 

tanitást röpiti felénk, ho
gy most min- 

denkinek elsősorban és min
denekfelett 

győgyitani kell. Gyógyitania ugy, 

ahogy tud. Riporternek a 
segiteni akaró 

tollával, tisztviselőnek üg
yköre minta- 

szerü ellátásával, költőnek al Hrájával, 

írónak a mese szent és le
lkünket jobbá 

levő misztikumával, poli
tikusnak, diplo 

1 bölcsességével, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
bünügyi tábla Perjescu táblabiró elnök 
letével tegnap a késő délutáni órákig 
tárgyalta az alsófehérmegyei Inuri köz 
ségben történt véres választási esemé- 
nyeket. Most egy éve december 15-én 
Inuri község közelében választási gyü- 
léseket tartottak a politikai pártok. 
Ekkor összetüzés támadt egy liberális 
lés egy parasztpárti csoport között, 

amely után Opruta Petru holtan. mig 
Lupencea Anton, Hatogan Gheorghe 
Boscol és Hategan Nicolae Boscol su- 
lyos sebesülten maradtak a helyszínén 
Á tettesek elmenekültek, de másnap 
egy részük a gyulafehérvári ügyészsé- 
gen, másik részük pedig a csendőrpa- 
rancsnokságon jelentkezett. Dragan Ni- 
colaet, Glodeanu lacobot, Hategan Iro- 
nimot, Hategan Niolaet, Hategan Floret 
és Dragan AÁvramot azonnal tbe is 
vették és meginditották ellenük az el- 
járást. A gyulafehérvári ügyészség vád 

góEsrEr 
Elnanolták az inurii véres válasz- 

tás bünügyének tároyalását 
Opruta Petru megölésével, továbbá a 

többi sértettel szemben elkövetett em- 

berölési kisérlettel vádolja. A többi 

vádlottak ellen emberölési kisérlet a 

vád, kivéve Dragan Avramot, akit em- 

berölésben és emberölési kisérlet miatt 

ültettek a vádlottak padjára. 

A tegnapi tárgyaláson kihallgatták a 

vádlottakat. A magánvád képviselője 

Opruta családja nevében 5000 lej te- 

metési költséget és évi 2000 lej járadé- 

kot, Lupencea Anton részére 9200, Ha- 

tegan Gheorghe Boscol javára 4900 és 
Hategan Nicolae számára 6700 lej kór- 

házköltséget és kártéritést követelt. A 

bünügyi tábla tanuként hallgatta ki az 

Inuri községi csendőrőrs parancsnokát, 

ami után a védelem kérte a tárgyalás 

elnapolását számos távolmaradt tanu 

beidézésére, amit Pastia Constantin 

ügyész sem ellenezett. A bünügyi tábla 

helyet adott a védelem kérésének és a 

tárgyalást hivatalból kitüzendő idő- 

irata Dragan Iliet és Glodeánu lacobot pontra elmapolta. 

lOlcsó tüzitát kap a Raval fatelepen 
Etr. Trecátoare 7. sz., Cal. Decebal mellett. Teleton: 11-88. 

December 24.-től 

Cfn összes vonalain 

(BUCURESTI) A CFR vezérigazga- 

tósága megállapitotta azt az időpontot, 

amelytől kezdve és ameddig az utazó 

közönség a karácsonyi ünnepekkel kap- 

csolatosan a vasuti jegykedvezményt 

igénybe veheti. A vast vezérigazgató 

ság rendelete szerint a folyó évi de- 

lanuár 5..ig 
50 százalékos kedvezménnyel lehei ulaznl a 

január 5-én éjjel 12 óráig 50 százalé- 
kos kedvezménnyel utazhatnak a CFR 
összes vonalain közlekedő bármely v0- 
natokon. Az 50 százalékos jegykedvez- 
mény csak a személyvonati tarifára 
vonatkozik, a gyorsvonatokon a pót- 
jegy, a rapidvonatokon pedig a tiket 
ára teljes egészében megfizetendő. cember 24-én éjjet 12 órától a jövő évi 

...... 

be kell lelentenle 
igazgat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az egyenes 

adóról szóló törvény 864. szakaszának 

rendelkezései értelmében minden in- 
gatlantulajdono és szállodás, akik lak- 

részeket adnak ki, köteles minden év- 

ben bejelenteni lakóját az illetékes 

pénzügyigazgatóságon. A bejelentésben 

fel kell tüntetni a lakó nevét, lakását, 

foglalkozását és a fizetett bér összegét. 

A törvény a főbérlőket is kötelezi arra, 
....... 

Januárban minden háztulajdonosnak 
lakélt a pénzüsgy- 
éságon 
hogy bejelentsék albérlőiket és igy ne- 
kik is a fenti adatokat kell bemutatni 
az illetékes pénzügyigazgatóságokon 

A törvény szigoru szankciókat ir elő 
azokkal szemben, akik nem tesznek ele- 
get bejelentési kötelezettségüknek. Ép- 
pen ezért nagyon fontos, hogy az érde- 
keltek pontosan tegyenek eleget a tör- 
vényes rendelkezéseknek. 
Egy másik nagyon fontos kötelesség, 

amely kizárólag a háztulajdonosokra 
a 

nek a pénzügyi politiwa egészséges és 

becsületes vitelével. Mindenki orvos a 

maga helyén, az apa a jó szülő a csa- 

ládban, a megértő munkaadó a maga 
munkahelyén, az országvezető magas 

poziciójában, a harcokat lecsendesitő 
a nagy vérzivatairban. 
Legyünk is mindig és mindenütt or- 

vosai az életnek, a léleknek - de sziv- 
szerinti, igaz orvosok, mint akiket az 

Ur jelölt ki a szerepre. Miniszterelnök 

és munkás, zseni és nyárspolgár, or- 

szágvezér és kicsiny mgcsaládfő értsünk 

egyet abban a szent és örök parancs- 
ban, amely a szivünk falára van irva: 
Gyógyitani, mindig csak gyógyitani. De 
ne legyünk soha gonosz, rontószándé- 
ku kuruzslók, pusztulások méregkeve- 
rői, emberéletre tudatosam törő démon- 
megszállottak, furiák romboló fáklyáit 
hordozó, sátán-lidércek, Soha-soha. Ma- 
radjunk csak mindig alázatos-lelkü, ir- 
galmas-szivü orvosok. Az ember elleni 
harcban álljunk mindig az ember mellé. 

(w.) 

matának a megfontclt : 

munkásnak a kitogástalanul elvégzett 

nunkájávail. közgazdasági szakember- 

volt. 

LEGSZEBB 
KARÁCSONYI 

AJANDÉKOT 
AKKOR AD, HA í 

PORCEL ASAROL. 

szervizek olcsó 
karácsonyi árakor. 

Minden vevő ajándékot kap. 

„IRIS" 
STR. MEMORANDULUI 22 

hárul, a lakbérleti szerződések illetékez 
tetése, illetőleg láttamoztatása. Nagyon 
fontos, hogy az uj év kezdetén a lejáró 
lakbérleti szerződéseket megujitsák és 
azokat illetékeztessék a pénzügyigaz- 
gatósággal. A láttamozás annál is in- 
kább fontos, mert a jövő évben általá- 
nos adókivetés lesz. A pénzügyigazga- 
tóság közegei a lakbérleti szerződések 
figyelembe vételével állapitják meg a 
háztulajdonosok adóalapját. A pénzügy 
igazgatóság által láttamoztatott szerző- 
dések hiányában a fiskus emberei sza- 
badon állapitják meg a fizetendő adó- 
alapot és emellett még a mulasztás 
miatt az illeték kétszeresét róják ki bir- 
ság cimén. 

- A VOLT BIRÓ TRAGÉDIÁJA 
Bukarestből jelentik: Tegnapi szá- 
munkban részletesen megirtuk, hogy 
Constantin Pastia volt törvényszéki 
Eiró a főváros Obor nevü külvárosi 

negyedében levő Solacolu szállodában 
ahol már hosszabb idő óta elképzelhe- 

tetlen nyomorban élt, öngyilkosságot 
követett el. A volt törvényszéki biró 

több somnalin-pasztillát oldott fel viz- 

ben és a mérges folyadékot megitta, 

mire tettét észrevették, már halott 
Holttestét beszállitották a tör- 

vényszéki bonctani intézetbe. A volt 

törvényszéki birót - mint annak ide- 

jén megirtuk - azzal vádolták, hov 

megölte a szolgálatában levő cseléd- 

leányt. Az esküdtszék azonban felmen- 

tette a sulyos vád alól. Ettől az idő- 

ponttól Constantin Pastia idegei fel- 

mondták a szolgálatot, az alkohol rab- 

ja lett, elzüllött és nagy nyomorba ke- 

rült Az utóbbi időben emlékiratot irt 

arról a viszonyról, amely őt a meg- 

eyilkolt cselédleányhoz füzte. A volt 

törvényszéki biró tragédiája általános 
mély részvétet keltett. 

3



R.LAROUX 

TROPUSI 

(18) 
Robert Padington leballagott a kabin jába, hogy kissé rendbeszedje gondola- tait. Szeretett volna megmosdani, de amint leült függőásva szélére, hirtelen olyan básvadtság lepte meg, hogy meg mozdulni sem tudott, az utolsó két nap 

Összeállították 
(BUCURESTII.) 

osapata megkapta a beutazási 

játéka most rnár bizonyos. A 
darugószövetség az A és B 

restbe rendelték 
jelölt játékosokat, 

A 
szereplő válogatott csapatokat 

A Kispest labdarugó- 
engedélyt a román belügyminisztertől s igy vendég- 

román lab- 
válogatottat 

állitja ki a Kispestiek ellen. Mára Buka- 
a válogatott keretbe ki- 
akik edzést tartanak és ennek alapján előreláthatólag a követ- 

VII. évfolyam, 1838. 
. 

DECEMBER 

EsSs 

kező két csapatot állitják csatasorba 
kispestiek ellen. 
A csapat: Negru - Duce, 

Costea, Rásinaru, 
Moldovean, Barátky, Praszler, 
B csapat: David - Duce, 

Páll, Pop III., Nistor - Orza, 
Barátky, Mihailescu, Popescu. 

-0- 

Popescu. 

fáradalmai esvszerüen leütötték a lá. báról: elaludt, mint e gondtalan gyer 
mek. 
Azt hitte félőráig sem pihent, mikor 

valaki gyencédtelenül felrázta: 
- Halló, old boy, el akarod aludni 

az egész napot?... 
Nick Arlon állt előtte izzadtan, csap- zott hajjal, ajka szélén az örökös mo- 

solygással. 
- Te vagy Nick? Mi történt? 
- öÖltözz fel, elmegyünk sétálni a 

városba. 
Robert felült s most egyszerre vissza. tértek emlékezetébe a délelőtti esemá- nyek. Egyetlen ugrással az ajtónál ter- 

Nagy választél cipőkben 
sport és utazó cikkekben D. MOCIORNITn 

syári lerakatában. 
Garantáltminőség! 

Clul, Calea Regele Ferdinand 22 
mett 

fognom Paul Webstert. 
- A szándék szép, de nem hiszom hogy itt a hajón sikerülni fog. 
- Hm.... hát még mindig nem tért vissza?... 
- Nem bizony e ha kiváncsi vagy, elárulhatom, hogy véleményem szerint k egyhamar nem is jön ide a saját jószán 1 tából. 
Eepert Padington összehuzta a szemöl dökét: 
- Akkor hát történt valami, mialatt én a városban voltam? 
Nick Arlon cigarettára gyujtott kényelmesen végighevert Robert füg. fölényesen. gőágyán. i : . 7 Meghiszem azt. Ugy eltüntél a fe-1 Belya Textii-Constructio 2:1 (0:0). A délzetről, mint a kámfor s később, ami- kor Webster egy benszülött kanoén partra vitette magát, kénytelen voltam követni, nehogy végleg elveszitsük a nyomát. . 
- És ezt csak most mondod?.. 

(Folytatása következik.) 

cobot, a kolozsvári Victoria 

dr. egyetemi tanár végzett 
van a veszélyen. 

orcsolyázó bajnokságát. Londonból 

ben nagy harc volt a tavalyi 
Megan Taylor és Cecilia Colledge 
asszony között. Végül Colledge 
1887.5 ponttal Taylor 

rakozásnak megfelelően, Sharpe 

csapat. A belgák nagy küzdelem után 
megérdemelt győzelmet arattak a tekin- 
télyes játékerőt képviselő Constructio el- 
len. Góllövők: Bakos és Rosner, illetve: 
Muresan II. Jó bíró volt Gáll. 

Itt a román teniszerő lista! Bucuresti- 
ből jelentik: A román teniszszövetség a 
következőképen állitotta össze Románia 
1938. évi teniszerő listáját. Férfiak: 1. 
Tánásescu, 2. Schmidt, 3. Caralulis, 4. M. 
Badin, 5. Botez, ő6. Poulieff, 7. Erős Géza, 
8. T. Badin, 9. Segall, 10. Rurac, I11. A. 
Benedek, 12. H. Benedek Nők: 1. Be- 

reczky, 3. Popperné Zizovits Lenke, 3. 
eeze 4. Barabási, 3. Liszka, 6. Gá- 
bor, 7. Radó Klári, 7. Lám Lüy, 9. Baátz, 
10. Papos, 11. Unanian, 12. Viciu. 

Hatóságilag engedélyezett 

végeladás megkezdődötta 

IPHIRALY.. 
PIATA UNIRIi 24. SZ. 

- Allandó müvészi képkiállitás. Táj- kép, portré, hangulatos virágcsendélet, ajándéknak nagyon alkalmas Nagy vá- 
laszték. Megtekinthető vételkényszer nélkül Cal. Regele Ferdinand 71 szám., Nyitva minden szerdán és pénteken egész nap. al . 

ELADÁS: délelőtt 9.től 1-ig és 
délután 3-tól 6-ig. e Tükrök és 

pultok eadók 

Sulyos mütéten esett át Felecan, a ie, - ögö ; teria hátvédje. Az éjszaka vakbélirritác Ordögöt megvünk sétálni El kell val a klinikára szállitották Felecan Ja- 
válogatott 

' játékosát. A kitünő hátvéd hősicsen ki- 
állta a mütétet, amelyet Pop Alexandru 

és már tul 

Colledge kisasszony nyerte Anglia u 
e- 

entik: Szerdán bonyolitották le Anglia 
műkorcsolyázó bajnokságát. A női egyes- 

bajnok 
kis- 

győzött 
1838.5 pontjával 

szemben. A férfi egyes bajnokságot, a vá- 
és nyerte 

Haggibbor-pályán mérkőzött a két cég- 

A román labdarugószövetség vendége 

tásban részesiti 

lásulásokról gondos 

nek részt a 

kirándulást. 
Reuter a 

tik: Bogdan, a Rapid csatára tudvalevő- 
leg Franciaországba szerződött s igy a fővárosi vasutasok jobbszélső nélkül ma- radtak. A csapat kiegészitésére máris folynak a tárgyalásola Ugy hirlik, hogy 

ezidő szerint csupán pénzügyi akadályai vannak. Igazoltatása a vonatkozó szabályok szerint, azonnal történhetik. 
Téli portyára megy a Ripensia labda- rugócsapata is. Egyelőre nincs kidolgozott portyamüsora az országos bajnoknak Annyi azonban bizonyos, hogy a temes- váriak Jugoszláviában kezdik meg téli portyázásukat. ; 
Baerlund, a hires finn ökölvivő, a ne- hézsulyu világranglista második helye- zettje, tegnap Newyorkban pontozásos vereséget szenvedett az amerikai Roscoe Toles boxolótól. A finn versenyző igy el- vesztette azt a lehetőséget, hogy Joe Louis-al megvivjon a világbajnokságért. 

Rádió 
PÉNTEK, december 16. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- hiradók, reggeli hangverseny, háztartási és orvosi tanácsok. 7,45: Reggeli műsor be fejezése. 12: Déli hangverseny. 13: Időjel- zés, időjárásjelentés, kulturális és sporthi- rek, vizállásjelentés. 18,10: Julea Vazul ze- nekara. 14,10: Hirek, időjárásjelentés, rá- dióhiradó. 15,10: Rádióhirek, aktuális ér- dekességek. 18: Katonazene. 19,15: Rádió- zenekar Munteanu szopránnal. 20,55: Mascagni: Parasztbecsület, opera lemeze- ken, 22,40: Charpentier: Lujza, lemezeken. 23: Hirek külföldre. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások, - 

13,10: Hanglemeezk. 13,30: Hirek. 14,30: Szalonzene. 15,35: Diákfélóra. 18: Kará- csonyi dalok harmóniumon, 18,25.: Előadás. 19: Cigányzene. 19,20.: Sportközléménye 20: Hirek. 20,30: Beethoven-est. 21,45: Kül ügyi negyedóra. 23,15: Hirek. 23,45: Hang- 
lemezek. 24: Hirek angol és francia nyel- 
ven. 1,05: Hirek. í 
0 Dr. Eisler Mátyás emlékezete. A ko- 

lozsvári Izraelita Hitközség és Szentegy- let előljárósága ezuton is közli, hogy né- 
hai dr. Eisler Mátyás kolozsvári főrabbi 
halálozási évfordulója december 16-án 
lesz, mely alkalomból a hitközség és szent 
egylet tagjai délelőtt 11 órakor felkeresik 
a megboldogult főrabbi sirját a házsongár 
di temetőben, délután pedig a Regele Fer- 
dinand-uti nagytemplomban a péntek esti 
istentisztelet keretében délután 4 órai kez 
dettel ernlék-istentisztelet lesz. Kéretik a 
t. tagok minél nagyobb számban való 

ytytusattasstut 

Lengher - 
Brandabura Oaná, 

Felecan I. - 
Moldovean, 

lesznek a KK-delegátusok. Bucurestiből jelentik: A Középeurópai "Kupa kiküldöt- tei pénteken érkeznek a ftővárosba. A labdarugószövetség ünnepélyes fogadta- 
a külföldi futballvezére- ket, akiket vendégelnek tekint és elszál- 

kodik. A delegátusok tiszteletére dr. Tilea Viorel volt minisz- ter, a labdarugószövetség elnöke, szom- baton délben dezsőnét ad. Este a labdaru- gószövetség által rendezett banketten vesz 
delegátusok, akik vasárnap a festőli szépségü Prahova-völgyébe tesznek 

Rapidban! Bucurestiből jelen- 

tazrao 
Most márszezon utáni 
árakon vásárolhat 

SZŐRME 
UIDONSÁGOKAI 

" 

dDeisz érnő 
szücsnél, 
REG. FERD. 12 

Az összes kolorsvári lakás. fulajdonosok Aő órán pe. ül kölclesek Bejelenteni a Merületi rendőrscgen al 
bérlolnet 

A kolozsvári rendőrkvesztura 58.611. szám alatt rendeletet bocsátott ki, amelyben felhivja az összes kolozsvárj lakosokat, akik bármilyen személy részére butorozott szobát adnak ki, i napokra vagy hónapokra, hogy a hir- detmény megjelenésétől számitott 43 órán belül jelenjenek meg a takhelyük szerint illetékes kerületi rendőrkomi- száriátusnál és állitsanak ki nyilatko- zatot, amely nyilatkozat fel kell tün- tsse: 
1. A bérbeadó nevét, keresztnevét, foglalkozását és lakásának uccanevét, valamint házszámát 

2. Az albérlő vagy albérlők nevét és keresztnevét. 
3. Azt az időpontot, amelytől a szo- bát vagy szobákat bérlik. 
4. Az albérlő v albérlők foglal- kozását. é F A rendőrkvesztura 

bérbeadók figyelmét 
lezettségük pontos 

CALEA 

felhívja az összes 
a következő köte- 

teljesitésére: a Rapid Reutert, a TMAC jóképességüű a) Azonnal be kell jelenteniök játékosát akarja megnyerni. A játékos illetékes kerületi rendőrségen a bérlő 
szerződtetésének 

vasv bérlők személvében történt bár- milyen változástt 
Azonnal be kell jelenteniök az illetékes eti rendőrségen azt a személyt, vagy azokat a személyeket, akinek vagy akiknek részére butorozott szobát bérbeadtak, még akkor is, ha : bérlet csak 24 órára vagy ennél rövi- debb időre szól. 
c) Abban az esetben, ha valaki a lakástulajdonos tudta nélkül válik bérlővé, ugy a bérlő köteles ezi a kö- rülményt az illetékes kerületi rendőr- ségnek azonnal bejelenteni. 
d) Valamely személynek az illetékes kerületi rendőrség tudta nélkül való 

vendégül látása, elrejtése, előnyben való részesitése bármilyen alakban is, 
sulyos kihágás. 

- Nehéz dolog ideális feleségnek lenni. Dr. Clyde Hill, a Yale egyetem tanára a következőkben határozta meg az ideális feleséget: „Nagyon szép do- 
log, ha az asszony jól tud főzni, de még korántsem elég ahhoz, hogy a háztar- tást megfelelően vezesse s igazi otthont teremtsen a férje számára. A jó fele- 
ségnek pszichológusnak, diplomatának, tudósnak, a jó zene és jó könyvek is- 
merőjének. művésznek, nemzetgazdász- 
nak, könyvelőnek és a megelőző orvos 
tudomány ismerőjének kell lennie. 

No.3 
Szép, 
jó, olcsó 

finom és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választékban 
MAGAZIN DE PLAPOME 
CcCAL REG. FERDINAND 

megjelenése ugy a temetőben, mint a 
templomi emlékünnenélven No.3 Ne.3] 

erre 

akibe 
dalm 

egész 
a vél 
zegek 

vény 
.
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jJó románok-e a székelyek? 

vi évfolyam, 1938. DECEMBER 16. 
A. jagytta al At t. 

Héthónapi elzárásra itélte 
e Matonal törvényszek nemzetellenes kiielenté- 
séért a székely legényi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sebesi Fe- 
renc marostordamegyei Köszvényes 
községbeli székely legény novembe: 
14-én egy szekér almát akart eladni 
Marosvásárhelyen. Közben találkozott 
egy kofával, régi adósával, akitől a 
tartozást kérte, majd amikor a kofa 
megtagadta a fizetést, azzal fenyegette 
mez hogy elhordja az áruját. A kofa 

erre tiltakozott és azt mondotta, hogy 
„nem vagyunk Budapesten". Sebesi, 
akipben már egy kis szesz is volt, szi- 
dalmazni kezdte a kofát, majd az 
egész román memzetet, aminek az lett 

a vége, hogy az odasiető hatósági kö- 
zegek letartóztatták. 
Nemzetgyalázás miatt indult ellene 

eljárás és Sebesi a helyi katonai tör 
vényszek elé került. A biróság minde- 

nek előtt a vád tanuit hallgatta 
akik elismételték Sebesi kijelentéseit. 
A védelem részéről testvére, Szász 

Márton előadta, hogy családjuk mindig 
lojális volt, ők maguk mindig teljesi- 
tették kötelességüket a román nemzet- 
tel szemben, testvérének pedig egyedüli 
büne az lehet, hogy ittas voltt 
A tanukihalligatások után a védelem 

azt bizonyitotta, hogy a székelyek min- 
áig lojális polgárai voltak az államnak, 
mindenki szereti és becsüli őket, egyet- 
n vétkük az, hogy tulságosan izgága 
hberek. 
A biróság a történelmi rsdatokkal 

alátámasztott védőbeszéd elhangzása 
után az enyhitő körülmények tekintet- 

bevételével hét hónapi elzárásra itélte 
a vádlott legényt. 

Az építőmunkások szakmai 
testületük elismerését kérték 

a munkailigyi minisztertől 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az épitőipari 

munkások tartományi céhei Bukarest- 

ben országos értekezletet tartottak, 
amelyen a szamostartmányi szervezet 
képviseletében Oltean Petru, Grajdean 

Gheorghe és Váron József jelentek meg 

a tanácskozásokon A tanácskozások 
befejezése után az épitőipari munkások 

képviselői felkeresték Ralea munkaügyi 

minisztert és kérték, ismerje el a szak- 

mai céh megalakulását. A miniszter vá- 

laszában igéretet tett arra, hogy meg- 

adja a szakmai céhnek a jogi személyi- 

MRelklám 
naptárak.. 
iegolcsöbbbeszerzési nelőe . i 

séget. 
ítt irjuk meg, hogy most alakult meg 

Kolozsváron az épitőipari munkások 
szamosmegyei céhe, amely a következő 
vezetőséggel kezdte meg munkáját: El- 

nök Oltean Péter, alelnök Váron József, 

titkár Grajdean György, pénztáros 
Butyka József. Vezetőségi tagok: Soós 

László, Hambrich Kálmán, Heincz 

Sándor, Pelle János, Maag János és 

Nagy Antal Nagyvárad, Viski Antal 

Szatmár, Burneas Károly Máramaros- 
sziget. 

OPIN 
naptárvállalat 

(BERLIN.) Dr. Todt, a német stratégiai 

utak épitésével megbizott kormánybiztos 

tegnap adta át a forgalomnak a 3000 ki- 

lométer stratégiai autóutat. Ez alkalomból 
ünnepséget 

rendeznek, amelyre meghivták az utépitő 

munkásságot is. A munkásoknak, akiket 

Berlin lát vendégül, dr. Göbbels propa- 

a német fővárosbam nagy 

ganda miniszter fog beszédet mondani. 

(BERLIN.) Dr. Todt a sajtó munkatár- 

sai előtt kijelentette, hogy a 3000 kilo- 

méteren kivül további 1400 kilométeres 

uthálózat van kiépités alatt, amelyet ha 

elkészül, további 2000 kilométer követ. 

(BERLIN.) Dr. Göbbels propagandaügyit 
tett a nyugati határ 
munkásságánál és 

nagy beszédben tolmácsolta a német nem-
 

hol- 

miniszter látogatást 
védőművének épitő 

zet köszönetét munkájukért. 

(HAGA.) Dr. Emens, a hirneves 

landiai publicista hosszu cikkben tilta 

kozik az ellen, hogy Németalföldön a zsi
- 

számára gyüjtést rendezzenek és 

ezzei a totális államok ellenszenvét ki- 
dóság 

hivják. 
(BOTAVIA) A holland indiai 

mányt, hogy nem 

gyarmatterületekre. 

(LONDON.) Kennedy USA nagykövet 

szélső baloldali lapok azt 

irják, hogy az nem is annyira a diplo- 

mint inkább a Cham- 

berlain kormány jobbrakanyarodó poli- 

távozásáról a 

mata betegségével, 

tikájával áll összetüggésben. 

(BUDAPEST.) Magyarországon két rá- 

dió előfizetési dij lesz és pedig 
a szegény- 

A szegénysor- 

suak részére a kormány olcsó, 
ugynevezett 

sorsuak és a tehetőseké. 

"készülékeket gyártat. nép-vevő" 
Spaak miniszterelnök (ÉRÜSSZEL.) 

közel jövőben jál 

nagyfontosságu gazdasági 

fog beinditani. 
(BERN.) A svájci szövetségtaná

cs napi- 

rendre tüzette az emigrációs ké
rdés le- 

tárgyalását. 
ARIs) A Skoblin per

ben a párisi 
VI 

küdtszék Plevickaja asszonyt 20 

kényszermunkára itéltee Az esküdtszé 

kor- 

mányzóság hivatalosan értesitette a kor- 

tartja kivánatosnak az 

emigránsok beengedését a holland-
indiai 

Hollandiába látogat, ahol 

tárgyálásokat 

egyhanguan mondotta ki a bünösséget. 
(PÁRIS.) 

francia mérnök, 

kezdeményezésére. 

elő. 

utazási iroda vezetőjét, akiről 
hogy szovjet kém és a 
ről adott állandó információkat. 

- halt, egy megsebesült. 

és külföldi ösztönzésekre szilárdan zárt. 

Meglelent! e A 

a 

vagy rongyosan . Tom ne tétovázz- 

k 

ÓESIEI. 

b000 
karácsonul ajándék 

szétosztása megkezdődött 

a 

A törvényszék egy másik, 
ugyancsak a kominternt érdeklő perben 
hoz még e héten itéletet. A vádlottak egy 

egy spanyol emigráns 
és egy Sternberg nevü egyén, akik ellen 
az a vád, hogy titkos telefonvezeték se- 
gélyével kihallgatták egy fehér orosz uj- 
ságiró minden beszélgetését és utasitáso- 
kat adtak az orosz emigráns-ellenes akció 

(RIGA.) A lett kormány rövid időn be- 
lül semlegességi törvényjavaslatot készit 

(LOSANGELLES) Elfogták az Intourist 
kiderült, 

flotta-épitések- 

(LONDON.) A croydoni repülőtéren két 
gép összeütközött. Nyolc ember szörnyet- 

(BUDAPEST.) A tőzsde tartottan nyitott 

OvEa-uDvan 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Még évekkel 
ezelőtt csendes idill szövődött Páris- 

ban, a fények városában. Bajkó Béla 

csehszlovákiai illetőségü, felvidéki so- 

főr megismerkedett egy Párisban dol- 

gozó dicsőszentmártoni leánnyal, akit 

rövid udvarlás után el is vett felesé- 

gül. Ez év nyarán Bajkó hazautazott 

a Felvidékre, hogy meglátogassa szü- 

leit. Később, az ismert külpolitikai 
bonyodalmak miatt elvették tőle ira- 

MINDEN VEVó KAp mán S( Ir vASARLASNAL 

tait. Bajkó ekkor merész tettre szánta 

cLULBEUCURESTI 

Egyévi elzárást kapott a franciaorszási 
soffőr, aki átszökött a határon, 

hogy meglátosassa - anyésált 
el magát. Felfogadott egy embert, Ke- 
resztül vezettette magát a határon, vo- 

natra ült, Dicsőszentmártonba utazott 

és több napi vendégeskedés után épbpen 
vissza akart indulni anyósától, mikor, 

az állomáson leigazoltatták. Semmiféle 

igazoló irat nem volt nála. Kiderült, 

hogy utlevele sincs. Tiltott határátlépés 

miatt katonai törvényszék elé került, 

amely a tegnap megtartott tárgyaláson 
egyévi elzárásra itélte. 

-0- 

módon megjelölni 
(BUCURESTI.) A járásbiróság nagy- 

összegü pénzbirsággal sujtotta az emnik 

előkelő fővárosi textiláruház tulajdo- 

nosát azzal az indokolással, hogy az 

áruk eladási árát, különösen a kiraka- 

tokban elhelyezett árukon, nem tün- 

tette fel feltünő, jól látható módon. Az 

érdekelt cég felebbezést myujtott be a 

birság ellen, arra való hivatkozással, 

hogy a különböző áruk eladási árát 

külön katalógusban is feltünteti és 

azzal a további indokolással, hogy a 

vonatkozó törvény rendelkezése értel- 

mében nem büntethető a kirakatban 

levő áruk árának fel nem tüntetése 

miatt, mert az üzérkedés megváltásá- 

ról szóló törvény értelmében csak az 

üzlethelyiség belsejében levő árukon 

kell az eladási árat feltüntetni, nem 

pedig a kirakatban kitett árukon is. 

A felebbezést az ilfovi törvényszék 

első tanácsa vette tárgyalás alá és azt 

elutasitotta azzal az indokolással, hom 

az üzérkedés megakadályozásáról szóló 

DALOSKÖNYV 
tartalmazza a következő slágerecket 

Ide gyere rózsám - Ez a tavasz - Találtam egy ragyogó csillagoi 

kém - Kéknefelejts - Bogyó, bogyó - Sötét a Volga - Fogadj el egy jó tan- 

csot - Ki tudja, miért - Küldök néked egy nápolyi dalt- Szeretem - Jóska, 

levelet hozott a posta - Mint egy koldus - Csillagok - Kutya melegem van 

Én erre a szerelemre ráfizetek - Budán lakomam - De szép volt a babám 

Tagadom, tagadom - Egy könnyben, egy dalban - Örizek 

Régi emlék - Buskomor a liba - Hivlak akkor is, ha nem jössz Keresek 

egy régi uccát - Fenyő, fenyő - Ne szeress, ha nem muszáj - Maga nem tehet 

arról - Virágok közt jártunk - Nincs énnékem fogatom - Vagy rangosah, 

hogy ugy fél - Perbe szálltam a szivemmel - Jó volna 
legény - Ha rossz vagy - Ugy nézek rád 

28 oldal ára 8 lei 

törvény betüszerinti értelmezéséből és 

7 

legsulabb masyar 

.Kicsi- 

egy imakönyvet 

elment - Tojásrántolta - Kár. Valaki i 
egyszer Juhász 

mindenütit 

Sörvényszéki itélet állapitotta meg : 

azösszeskereskedőökakirakatban 
kitett árukon is kötelesek az eladási árat feltüné 

szelleméből is az következik, hogy az 
összes kereskedők - kivétel nélkül - 
nemcsak az üzlethelyiség belsejében 
kötelesek összes áruik eladási árát 
szembeötlő helyen és feltünő módon 
feltüntetni, hanem a kirakatban kitett 
áruikon is. Az ilfovi törvényszék dön- 
tése, amelyet az összes kereskedők 
fokozott figyelmébe ajánlunk, elvi 
jelentőségü. 

Méthónapi elzárásra Mél 
ték az államséritől 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Kovács 
György makói, biharmegyei lakos ez 
év novemberében a szamosmegyei Let- 
ca vasuti állomás körül folyó vasuti 
munkálatoknál dolgozott. Estefelé, mi- 
után a munkát befejezték, Constantiuc 
Gheorghe nevü munkástársával elin- 
dult a Kantin felé, ahol csendesen 
iddogálni kezdtek. Az ital megoldotta 
mindkettőjük nyelvet és igy történhe- 
tett meg, hogy politizálni kezdtek. A 
beszélgetés folyamán, amely főképpen 
a cseh-magyar kérdes körül forgott, 
Kovács olyan kijelentést tett, amelyből 
a román határok közelebbi megváltoz: 
tatására lehetett következtetni. Egyéb 
sem kellett Constantiucnak, mint a 
meggondolatlan kijelentés. Először fel- 
hivta Kovács figyelmét kijelentésének 
következményeire, majd mikor tovább 
js kitartott álláspontja mellett, a csend 
érségre sietett, ahol megtette feljelen- 

tését. 

Kovács a katonai törvényszék elé 
került, ahol előadta, hogy nem tette 
meg a vádban állitott kifejezést, a fel- 
jelentés bosszu müve, mert Constan- 
Huc kérte őt, hogy fizessen neki vala- 
mit és amikor erre nem volt hajlandó, 
megfenyegette, hogy ellátja a baját. 
A biróság a vádlottat, Ilarie Popescu 

lügyvéd kapitány védőbeszéde után, aki 
a vádlott részegségére hivatkozott, az 

enyhitő körülmények tekintetbevételé- 

vel kéthónavi elzárásra itélte. 



. évfolyam, 1938. DECEMBER 1 
Aprékirdetések PERZSASZÖNYEGEK minden méret- KÉET szép Filodendron állvánnyal eladól IDŐSEBB asszonyt keresek könnyü házi eseses 

yyyaytyastasztusttgi ciny ayust 
--- OESTEr 

ben, garantált szinekben, convenalis ár- Str. Cernáuti 21. (4555) munkára, esetleg bejárni, Cim a kiadó 

atenezmese 
ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek KARÁCSONYFARA friss kandirozott Pan. .... (T 1690) 

RANYFOGAKAI. ékszereket, brilliáns csakis J. Garabet cégnél kaphatók. Clnj, cukrot a Cseke cukrászdában. Piata Uniri SUCHE Kinderfráulein für 2 Kinde 

gyémánt köveket megveszek. Takaré- Str. I. G. Duca 3. (3651) 22. szám és Str. Iuliu Maniu 1. Karácsony- Str. Grigorescu 74-a (N1234 

ssági könyvecskére kiszolgalok. Rosner MODERN fele topolyahálók, konyhabe- fa diszekben nagy választék. (4564)) BEJÁRONE egész na napra felvétetik . 

ekszerész Cluj, Regele Ferdinand 114 rendezések eladók P. M. Viteazul 34. MODERN francia dióháló és konyhabe- deklődni Str. lorga 5, cukrászda, N1238 
(VT 1673) EAna a (094) rendezések sürgősen eladók. Ugyanott ke- ADOK egy szoba konyhát fiatal gva- 

ADÁS-VÉTEL ELADÓ peralági sarokház eláplnotzve veset használt testett kobinelt áló, el-mektelen bázaspárnak félnapi háztan 
három szoba, alkov és mellékhelyisége adó. Calea Regele Carol II. 36, asztalos. ilor 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- belváros főuccájára néző romtal aei g (Niz49) Fáért C. Motilor a3. (NI239 

dennemü ékszert (akár tört Allapotban 
JOBB házból való fiatal fiut üzletbe 

állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj gélokra nagyon alkalmas. Ciím a kiadó- MODERN aiófurnéros ebédlő olcsón el- azonnal felveszünk. Str. Iorga 7, (T1694 

Piata Mihai Viteazul 1i. cé 1679 ban. jókarban levő őzép 07) adó. Str. Avram Tancu 7. (N1240) UGYES Hukat tanulónak dakatos sa 
KARÁCSONYI ajándékba vásároljon lege ere ee irógép eksóni LEBÉLYEGZETT nasznáfi ksekarorit mába) fizetéssei felveszünk elentke. 

olcsó maradékokat. Szövetek, pongyola és * esén p i 19 raly papi í á800) megvételre keresek. Cim a iadóban an, Premier, Str. Anton Pan 6. (T1697) 
eri manaa delel o ages 100 sztlákarpan jevő ehőberi ágy a EMAILOZOTT kombinálit konyha és KÜLÖNFELÉK 
OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek asztal villanylámpa eladó. asos Szobai szekrények potom áron eladók. Str ELVESZTEK december 8-án, csütörtö- 

igen nagy válaszlékban olcsón eladok. erdinand 114, I. emelet. 568) Reg. Maria 24, asztalosműnely. evl226) kön a Banca Nafionala helyiségében 

Grünfeld Str. Regina Maria 14. (4280) 
MOTORKEREKPÁROK, 2-3 drb. kifo- 316614-647 é. 1234516-520-as számu Tm. 

U ZLET. Olcsó karácsonyi ásár, ha- 
gástalan üzemképes állapotban, teljesen primut de Inzestrare kötvényekről kiállj- 

risnye trikó, gtb negy valaszték Képet képkeretet generaljavitva eladók. Nagy, Calea Tra- ftott bordero és a dec. 1-én lejáró cuponok 

ban. Str. Tudor Vladimirescu 166. Zsidó 9 9 ian 39. N1235) Kérjük a megtalálót, hogy legalább a bor 

51 al szemben. (4450) emzzzezmmar SZILSZKIN bunda és sötétkék férfika. derot utánvételes boritékban Gheorgha 

:::: , r 
i Petre controlor CFR, Directia CFR 2 

VESZEK négylőerős Deutz vagy Ganz 
í bát eladó. Str. Grigorescu 144 (Niz28) E ; E Insnec 

üzemképes, jóállapotban levő benzinmo- DCr ZSa Sszönese SIBAKKANCS, női 40 szám, uj, olcsón He Tractiune cimre elküldeni szivesked 

tort. Cim a kiadóban. (4455) mmurvxzuzmz " jenek. ladó. Weisz, Regele Ferdinand 77. HÖLGYE (1509) 

; ovia ölrté : ka g (v1227 „HOLGYEK FIGYELMEBE! Kerösze fel 

ALMU rövd és kötöttáru részletre is legolcsóbban: ... bizalommal üzletemet, ahol v e. 

izlet családi okok miatt eladó, esetleg ki- 
EMELETRÁÉPITÉSRE alkalmas, ujon- ondolálást és hajtasrákt l és viz- 

ó. Simon, Str. Clemenceau 7-a. (4483) UNICUM Aa nan épitett négyszobás összkomfortos, mo égyzi speciális módszer- 
77 i 

ZEz- csemege üzlet belvárosban 
dern családi ház, Regele Ferdinand ut 1el készitek. Tartós ondolálás 6 havi ga- 

sürgősen eladó. Cim a kiadóban (4392) Calea Marechal Foch 5-a. mellékucátában a erekeni p a közönség szives figyelmét arra, fogy . 
sZEP ebédlőcsillár és rádió eladó. Str. b Röszlernél, Str. Ciorogariu 3. (Sir. Bise- karácsonyra örömet akar szerezni gyer 

Ghintaului 33 (4428) !Sora val szemben. Heei Orthodoxe elején) (r1608) mekének, ne késsen el a rossz babálat a 

ELADÓ olcsón széles heverődiván. Cal. HEETE aaHAZ, gyümölcsös, 75 ezer lejért eladó. babaklinikára hozni. Papp férfi és női fod- 

Motílor 40., kárpitosnál. (4517 ELADÓ modern dióháló és kombinált Erd: Str Serban Cantacuzino 32, taseb rást Regele Ferdinand 37. (T1609, 
ADÓ perz ek, kelim abro- Szekrény: Dianna-fürdő udvarán asztalos- Pen. . . ESKEDELMI megbizásokat, jobb 

z gorána kz náal : (4569) UJ modern diófurniros hálószoba el- cikkekben képviseletet, Incassót vállal (ju 

Regina Maria 48. L ). délután. (4465) VESZEK, eladok mindenféle haszna!. adó dor asztalosnál Cal. Res. ába, talékra) Biroui Frenkei Turda. (V ál66) 
ANTIK hálószoba butor eladó. Strada butort, varrógépet. Szabó, Str. Tudor Via- Ban et 

Masinistilor 24. (á90) dinresea 1e 3 d UZrET joforsaliri állomás Bőrkabátját 
OLUJON forgalmas helyen Restaurant SEEYEM ég posztófüggönyök, dekorá- Közelében 1 szoba lakóházzal elutazás csakis Hirsch késziti a le engedéllyel együtt, berendezéssel vagy ciónak' is nagyon alkalmas, eladók. György miatt azonnal is átadó str Posemolir,a rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 

anelkül elköltezés miatt átadóó Cim a Str. Basarabia i, HI 7. (4571) ODERN aő eel a szerüen, garancia mellett vállalom. I 

kiadóban. (4506) OCSKA ruhákat veszek és eladok Grün. „MODERN dió telehéló eladó. Cales M. Hirsch, C. M. h -I1643) 
feld, Str. Memorandului 6. Házhoz is Foch 31 asztalosműhelyyy 4894) SAJÁT érdekében keressa fel a „Solid' 

k 
megyek. 

(4572) ersAr élt jékarban adadó, elpézemet Calea Victoriei 10, ahol rend 

UJ helerő a Weisz, Regele Ferdinan 1226) kivüli árakon tartós férfi fi t, b 

UJ heverő eladó 5 é anc . Cal. ana(a 
; 2 Iu, sport, ba 

HETI 50 LEI Marechal Foch 109, Rátül az anvarjati ErApó Jókarban levő 3 kerekü bicikli kancsokat és divatcipőkei szerezhet be 
(4574) mely 2 kereküre átalakitható. Házmes- 

(N1202 

tészletfizetéste vásárolhat férfi és női BICIKLII használt jó állapotban meg ter, Str. Elisabeta 47 (T1696) ERNYÖK fegszebb kivitelben, legol. 

Iza cipőket, sosonokat és gyerme ci: e Prezeneky, Cal. Regele Ferdinani 
Ernyőüzemben, Cal, Reg. Fela 

pőket 
0 * ese á576 ALLAST KERES nand a udvarban. (4567 
RA .. ; ői fel TARSAT keresek korcsma és füszerhe 

URAK! Fehernemüt nas választékban RAKTÁRNOKI, inkasszói, felügyelői ál- p esek i 1 ARCO elcsón részletfizetésre is aat Calea lást vállalnék, megfelelő készpénz garan- [30-60 ezer lejjel. Ttalengedély van, Cir 

9 Decebal 10, az udvarban. (4578) ciával rendelkezem. Cim a kiadóban, (4431 a Föogsean i (4573, 

á BÁRksSONYOk VOLT önalló kereskedő taurant elutazás miatt ol. 

cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- BÁRSONYOK, flanelek, pouplinok nagy VOLT önálló kereskedő, jó referenciák- öse 

randului 25. Telefon. 18-25. választékban érkeztek Schnidler maradén kal és készpénz garanciával bármilyen Csón és sürgősen átadó. Cim a kiadóban 

i koshoz, Str. Aventurioasa 16. (Állomáshoz állást elvállal. Cimeket „Nem nagy igé- 
é57 

IRODABUTORT, iró- és tele fonasztalos közel) (45v8) nyü jeligére. (4547) i r villanyondolájás, 150 lej haj. 

IH ABUTORT, - es tele - 

E 

i in i 

kat, amerikai szekrényeket, székeket, sző- ELADŐ kevesei használt férfi sötét- BLONDELEZŐ leány bármilyen mun- t Bari 16 Telelágk, 6 zline U 

nyegeket keresünk megvételire Str. Re- szürke télikabát és egy bőrkabát közép- kát keres „Vidéki jeligére a Novába, s*. ; an ss. (54l 

gala l6. i (4509) termetre. Cal. Reg. Ferdinand 58, ajtó 4 Str. Memoranduiui 16. (v N1229) KERESEK egy zongorát esti egy óra 

FLADÓ üvesfal. frlekezni Hegaja uec.. ö81 ALLASTKAPHAT kezeatra Cirmeket ,Zongora" fjeligére 

16. szám. 
(4508) GYERMEKJÁTEK a legnagyobb válasz KAPHA e 

s4 

KEVÉS Pénzzel alvekető üzlet Cime- tékban leszátlitott árakban a Boda JOBB nő a cszeiki 2 szoba SZERENY megelhetést biztosító üzlet 
ket Biztos megélheteei jal er a kiadó- bazárban 4583) takaritását is ellátná reggel 6-tól, este hez 60.000 lej azvel ár kerestetik Ci 

ba ci533) IPESZ segédet azonnal felvesz Ellas 5-iz történő bejárásra feléteti. Casa meket Tisztességes jeligére a kiagóba 

e(533 
Orologelor, P. M. Viteazul 11. T1686 

EGY festett csalédágy eladó. Str. Octa- Róbert, Str. Trecátoare 7. a n riteazu e 
.
 

EvEszr 

vian Goga 11. sz. Házfelügyelőnél. (4238) DOHÁNYTOZSDEBEN keresek bérlőt GYERMEKSZERETŐ románul tudó min sa ee etr g mi aya 

ORIASI SZENZÁC A SFINX ARU- Vagy elárusítót Érdeklődni Str. Regele denest keresek. Ajánlatokat Crisan Vic- fora f tr a ene el 
HAZSAN. Már 185 lejert vásároinat alva Sarol 11 7 tzám eanől házmesternél tor Bistrifa, Impozítul Traian 1671 ben Mérem a épe vojatin megtalákot ek 

é 2-3 óra között. (4582) 

' 

tos, garantált kézimunka női cipőket. él 

a be Petrovayékh Str. Ior 2. 

Ne valu tén alka, és gyermekei- ELADÓ egy jőkarban levő gyermek ERLVETETIK szövőüzembe képzett zemt E2 ege9 
' ; . jutalomban részesül. Ni239 

Pőkben. Harisnyák, zoknik, keztyük, szvet sportkocsi. Sir. Dima 6, II. emelet, na- kreutzspulnizo leány, azonkivül jó család. 3 kák, sálak, pizsamák, ernyők a létezőlegol- EBEDLŐ és iróasztal eladó. Str. Grigo- Után Str Paris 26-b 438) al megmendja jellemet és éee enőt 

csóbbárakban Tegyen egy próbavásárlást. rescu 110. (4540) DOMÁNYTOZSDEBE keresek elárusi- nyugvást és reményt nyujt. Cluj, Str Iis 
gginte meg kirakatainkat Sfinx aruház, ELADÓ egy nől födrászberendezés vil- tői Érdeklődni 2— óra közölt Cal Ra- Macelar 9. Fogad minden délután. (N1330) 

Ferdinand 14. (3620) lanyondolálogó pel együtt vagy külön- gele Carol II. 7. Házmesternél. (4519) ÖNNYU 1dé ; Kann és Heller 35-40 lóerős szivó-- 
mérnök, 9 éves kisfia mellé kapható. maniu 29. 

t k regáti 
g L. 

ay KITUNÖŐ Wirth zongora és Azsupr var-8 nnal alkalmazom. Érd, Péterffy ék ELVESZETT ezüstóra aranylánccal sé- 

tor generátorral, rétü sikszita 400 rőgép eladó. Értekezni: Str. Bratianu 3., Azvan str. arate 2, pénteken esig tatér környékén. Megtaláló magas juta- 

teljesitőképességü, 3 járatos malom- földszint 1 4546 p g 
berendezés, Fordson Hanomag traktorok, foldszint 1. c4546) 

(4522) lom ellenében vigye Calea Regele Ferdi- 

800, 1070, 1200, 1400 mm. MÁV cséplők, FORGALMAS munkásnegyedben átadó CUKORKA és gyümölcsszakmábán jár nand 89, háztulajdonoshoz. (4585) 
Astra Deutz motorok hengerszékek, olaj füszerüzlet, esetleg korcsmával ám ehge- tas ügyes kiszolgálóleány azonnal felvéte- ELVESZETT Gog fiia névre szóló vas- 

malom berendezés és mindenféle gazda: délyekkel Cim a kiadóban, (4548) iil. „Lya" cukorkaüzlet. C. Reg. Ferdi- uti karnet. Megtaláló jutalomban része- 

sági gépek. Ing. Biró, Targumures. ELADÓ Singer kicsi gép Str Baba nand 28. (4531) sül a Pensionari CFR, Cal Reg. Ferdi- 
Zrviszov Il663) Novac 1. Pop 50 ja éven felül jömegjelenésű ügyeskezü nand 85. (4586) 
ZTVISELŐNEK alkalmas kisebb BARNA mormota bunda olcsón eladó. lányokat, fiukat, könnyebb foglalkozás- KÜLÖNLEGES menyasszony koszoruki 

ház eladó Tuliu Cezar 14. (4474) Str. Memorandului 8. Portás. (4551) ra felveszek, C. Reg. Ferdinand 30, kapu estélyi virágok legelőnyösebb beszerzése 
NALT, de jó állapotban levő iro- PERZSA szőnyegek olcsón eladók. Str. alatt balra, d. u. i-től fél 3-igg (4467) Dahliában. c Reg. Ferdinand 5. (4591) 

daberendezés eladó, Iuliu Cezar 14. Brátianu 18, kapu alatt balra 3. ajtó. ASZTALOS gépmunkás állást kaphat KIADÓ LAKAS 
(4475) 

(4553) fix fizetéssel. Chiorean, Cluj, Str. Col. 
jókarban levő modern szobabu- RADIÓ uj világvevő 4 plusz 1 lámpás Paulian 32. (4449) k nó, ázonnal ulonnan festett 3 azerey 
mitura és egyéb disztárgyak. három hullámhosszal, bolti ára 16.000 lej, PERFEKT szakácsnőt keresek vidékre. Koltort. P. Cuza Voda 7. (4416) 

escu 26, értekezni telefon: 11-62 betegség miatt 9000 lejért eladó. Négy Jelentkezni dr. Lengyel szanatórium 38-as KIADÓ elegánsan butorozott aparte- 
rl680) szép uj perzsa szönyeg olcsén eladó. Str. szoba. ; c4552) ment. Cal Regele Ferdinand 72. (4433) 

VADONATUJ finom átmeneti, télikabát Timbalei 19., emeleten Birónál. (4556) 30 HAZAT kezelő házgondnokság ipar- Res z0 0na kertes vilában 
öltönyök középtermetre, csakis privát- indenfé k ol- engedéllyel rendelkező vizvezeték-szerelőt (Regalá 4 ) kiadó. 

adók pélután 4-ig. lorga OOryA epetndenéele butorok el- keres fix fizetéses alkalmazásra. Irásbeli KÜLÖNBEJÁRATU előszobás, fürdő- 
y199 hált butor. (4557) ajánlatok, pontos személyi adatok (kor, szobás szoba butorral vagy üresen kiadó. 

SÜRGÖSEN eladó házhely villanegyed. nált butol BUNDA félhosszú eladó. str. Jallás, állampolgárság, családi állapot, ed- Str. Masaryk 7. (4511) 

hen 58.000 lejért, részletfizetésre is Str P ERZSAÁBUNDA félhosszu eladó. Str. digi alkalmazás), valamint fizetési igények KIADÓ szép nagy parkettes szoba, 

Amos Francu 9. (4480) Iuliu Maniu 6. Kontiné (4559) megjelölésével Megbizható munkás je- konyha, speiz. Str. Regala 54. Ert. sza 
ELADÓ leghorn faj majorság Str. De- ELADÓ komplett hálószoba, kalotaszegi ligére a kiadóhivatalba kéretnek. (T 1691) Ferenc, Cal. M. Foch 7. (4532) 

rtancea 8. (4400) kanapé, asztal székekkel és virágállvá- BAKRANCS és csizma munkát keresek. KIADÓ azonnalra üzlethelyiség Piata 
LADÓ excender prés. kompresszor nyokkal. str Armnurg 1 (4510) cim a kiadóban (543) Mihai Viteazul 30. sarok házban. Erdek- 

16.5 es villanymotor, abrichter, rotfuvó. OLCSŐ pénzért eladó 2 személyre való ÖNALLÓ varróleányt felvesz a Wurzel lődni Cal. Traian 10, háztulajdonosná 

Str. Negru Vodá 1. (T1677) Ifehér ágy. Str. Tache Ionescu 75. (4560)/ szalon. Str. Sulutiu 6. (N1242) 
(4542) 

Grigor 

fá 



APTÁR. 1938. December 16, Péntek 
Róm. kat.: Etelka. Prot.: Adelheid. 
Ort.: Sf. Proor. Agheu. Izr.: 23 
Kislev.v ; 

s zanazmzmmmkmz 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

11I50. egy hónapra 50 lej. 

JÓESIEI! 
AMGKAl PÁRBAJ 

: Hogy van az, hogy te, aki 
bilágéletedben nőgyülölő voltál, m 
kiztelen megnőütiél mest 
KISS: Amerikai párbajom 
huztam a fekete halyót . valt és én 
A MODPEN GYERMEK 
kis Jancsika a napokba j 

otthon egy értékes Sázát n eltért 
- Megállj - szól reá az édesanyja 
megmondom a papának. 
Mire a modern Jancsika igy felelt: 

Érdekes! Ti asszonyok egyáltalán 
nem tudtok titkot tartani!... 

- ÜUgyeletes győgyszertárak. Fol 
évi december 10-én, szombaton regg 
től december 17-én, szombaton reggelig 
a következő gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Unirii 
tér; Dr. Halász, Cuza Voda tér; Flohr 
József, Regele Ferdinand-ut; Diana 
Str. N. Jorga. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
jéegnyomás sülyed, az égbolt számos 
helyen borult, keleti irányból gyenge 
ezél. Azokon a vidékeken, ahol a hőmér 
séklet kissé csökken, havazás várható. 
Bukarestben tegnap a napon 2 fok Cel- 
sius volt a hőmérséklet.t.t.. 
-Jó ÉS OLCSŐ BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

RÓZSÁM hangos sikeréről beszél. Kö- 
zönség és sajtó egyöntetüen állapitotta 

törtek be Imre Arpád nyugalmazott 

Minden este: Id 
Az egész város az IDE GYERE 

meg, hogy az IDE GYERE RÓZSÁM 

az idei nagy sláger. 
A gyönyörü kiállitás, nagyszerü ren- 
dezés, brilliáns szereposztás, a szerep- 

lők lelkes, kedvteli játéka, az operett 

hangulatos és mégis izgalmas és érde- 

- Béke a sepsiszentgyörgyi Klinger- 
gyári munkások bérviszályában. Sepsi- 

szentgyörgyről jelentik: Bediteanu 

brassói munkaügyi felügyelő közvetité- 

sével a sepsiszentgyörgyi Klinger-féle 
szövögyárban a munkások és a gyár 
tulajdonosok között keletkezett bér- 

viszály békés megegyezéssel végződött. 

A gyár igazgatósága a munkások köve- 

teléseinek nagy részét teljesitette és 

megkötötte a munkásság képviselőivel 
az uj kollektivszerződést. 

Börkeztyük javitárát 
tisztitását legolcsóbban vállalja 

(Terkál utóda) keztyüs. Clul, Str. 
uliu Maniu ő. 

MEGHALT IMRE ÁRPÁD RF- 
FORMÁTUS LELKÉSZ, A GÁTÁLJAI 

közeli Gátalja községpen - mint meg- 

irtuk - az elmult éjjel rablógyilkosok 

református lelkész házába. A lelkész 

feleségét a rablógyilkosok megölték, 

Imre Árpádot pedig életveszélyesen 

megsebesitették. Az agg lelkész a kór- 

házban sem tért magához és igv kihall- 

gatni nem lehetett. Tegnap meghalt 

Imre Árpád is, anélkül, hogy a rabló- 

gyilkosság lefolyásáról bármilyen fel- 

Vfiágositást adhatott volna A hatósá- 

gok erélyesen folytatják a nyomozást 
- Füzesséry Magda festőmüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép. por- 
tré. csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 

teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 

71. sz mam: 

Borbélyának 
egy szót szóljon 

„Bavbaxcljon 

és vizsgálatot a bestiális gyilkosság 

ügyében, de a tetteseket még nem sike- 

rült elfogni, a gyanusitott cigányok 

pedig nem tettek beismerő vallomást. 

Orosz kémeket fogtak el Ameri- 

kában. Newyorkból jelentik: Los Ange- 

lesben letartóztattak két orosz kémet
, 

akiknél titkos katonai iratokat és az 

amerikai kikötők katonai védelméről 

szóló tervet, illetve térképeket talál
tak 

meg. , o- 

RABLÓGYILKOSSÁG MÁSODIK ÁL- 

DOZATA IS. Temesvárról jelentik: A 

e gyere rózsám 
táncok és minden együtt olyan töké 

letes szórakozást nyujt, hogy mindenki, 

aki az előadást megnézi, megelégedet- 

ten távozik. ; 

Estéről-estére telt ház tapsol ennek 

a nagyszerü, uj operettnek, amely a 

jövő keddig minden este és vasárnap 

délután hat órakor is szerepel a mű- 

soron. 

kes meséje gyönyörü muzsikája, a - 

- Hazarendelték Caius Brediceanu 

helsinkii követet. Bukarestből jelentik: 

Caius Brediceanut, Románia Helsinki- 

ben tevékenvkedő meghatalmazott mi- 
niszterét királyi rendelettel a jövő évi 

január elsejével visszarendelték az or- 

szágba. 

Legszebb karácsonyi ajándék a 

rádió 
Philigs, - Standard, - Horny, 

Minerva, - Enumig 

EL E CTIRI CA-vA 
Cluj, Calea Mar. Foch 1. szám 

Villanykörték, 
olcsóbb, mint bárhol 

- Az „akárki sértés és ok az azon- 

nali felmondásra. Érdekes itéletet ho-
 

zott a budapesti törvényszék egy b
e- 

Csületsértési ügyben. A pör előzmén
ye 

az volt, hogy egyik gyógyszerkeresk
e- 

delmi részvénytársaság hivatalos át
ira- 

tot kapott a kerületi előljáróságtól s
 az 

aktát az irodakisasszony a felelős ve
- 

zetőnek adta oda. A részvénytársaság
 

igazgatója kifogást emelt a kisas
szony 

eljárása ellen s meg jegyezte, hogy „fon- 

fos iratot akárkinek átadni nem sza- 

bad". A vezető tisztviselőnő ezt a ki- 

jelentést sértőnek érezte és azonnali 

katállval felmondta állását A vállalat 

kétségbe vonta a ti a tisztviselő felmondási 

jogá. és illetmenyeit nem folyósitotta. 

igy indult meg a PÖTr, amelyben a
 járás 

biróság hozott elsőfoku iteletet K
imon 

dotta, hogy az „akárki kitejezés sértő 

és jogot adott a tisztviselőnőnek az 

azonnali felmondásra. Felebbezés foly
- 

tán az ügy a törvényszék elé került, 

amely a becsületvédelmi törvényre 
vo- 

l6 hivatkozással az elsőroku itéletet 

most helybenhagyta. 

- HÉTHÓNAPI ELZÁRÁS A MA- 

GYAR HIMNUSZÉRT. A katonai tör- 

vényszék tegnapi tárgvalásán 7 hónapi 

elzárásra itélte Tóth József és Lengott 

Pál szilágymegyei Királvháza község- 

beli lakosokat. A vádlottak ittas álla- 

potban a magyar himnuszt énekelték, 

majd Magyarországot éltették. 

Arad város polgármestere nem ve- 

szi figyelembe többé a névtelen levele- 

ket. AÁradról jelentik: Arad város p
ol- 

gármestere az utóbbi időben tömegesen 

ben különböző részben fontos, részben
 

lényegtelen városi kérdések rendezé
sé- 

re hivták fel a figyelmét. A névtelen 

levelek legtöbbje azonban a városi tis
zt 

viselők ellen alaptalan, rágalmazó
 fel- 

jelentéseket és hamis állitásokat tartal- 

mazott. Arad város polgármestere
. hogy 

véget vessen a névtelen levelek irói 

részéről állandósult ostromnak, most 

hirdetményt bocsátott ki, amelyben 

közli, hogy a feljelentések ügyéb
en csak 

akkor inditja meg a vizsgálatot, h
a a 

feljelentőnek van 

sajátkezü aláirásával és fontos sze- 

mélyi adatainak közlésével is alátá
masz 

tani A névtelen leveleket Arad
 város 

polgármestere a jövőben egyszerüen 

papirkosárba dobja. 

Meddig marad Vaida-V
oevod ko- 

ronatanácsos Németországban? 
Buka- 

restből jelentik: Vaidavoe
vod Sándor 

ar. volt miniszterelnök, koro
natanácsos 

külföldi utjával kapcsolatosan 
a Tempo 

cimü lap azt irja, hony Vai
da-Voevod 

külföldi utja során hosszabb időt fog 

tölteni Németországban 
és Berlinben a 

jövő évi márciusn els
ejéig fog tartóz- 

zodni 

zje iezékesebb ; 

kKarácsonyi ajándáéka e
gy hullámos 

villanyondolálás! 

kapta a névtelen leveleket, amelyek-. 

bátorsága állitásait 

s havi garancia mellett. 

Legujabb modszerrel, garantált külföldi 

Speciális hajfestés választékos szinekbe. 

ellen gőzpárolásokkal. 

Vas és vizondolálás manikür. 

150 lel-tö 

hölgyfodrászat. Calea Regele Ferdin
and No. 

szerekkel 
Olajpakkolás korpásodás és hajhullás 

NIZZA 
30. 

- BEZÁRJÁK-E AZ ARADI CU- 

KORGYÁRAT? A város egészségügyi 

pizottsága elrendelte az aradi cukor- 

gyár bezárását. A határozat csak elvi 

jelentőségü, mert végrehajtására csak 

akkor kerül sor, ha a cukorgyár feleb
- 

bezését a felsőbb hatóságok elutasit- 

ják A város egészségügyi bizottsága 

többször felszólitotta a cukorgyár igaz- 
gatóságát az egészségügyi törvények 

pontos betartására, de eredménytele- 

nül és ezért alkalmazta vele szemben
 

most az üzem bezárásának szankcióját. 

- LELŐÖTTE VOLT FELESÉGÉT 

AZ ELVAÁLT FÉRJ. Nagyváradról je- 

lentik: Jucut Jánosné született Bögös 

Juliánna 29 éves nagyváradi elvált 

asszonyra, amnikor a késő éjszakai órák- 

ban Apusului-uccában levő lakására 

pazafelé tartott, ismeretlen tettes rá- 

lőtt. A golyó az asszony hasába furó- 

dott Jucutnét reménytelen állapotban 

szállitották kórházba. A rendőrség őri-
 

Zetbe vette az asszony elvált férjét és 

annak egyik ismerősét, mert a férj 

többször azzal fenyegette meg, hogy 

megöli és igy valószinü az a feltevé
s, 

hogy a merényletet a volt féri köv
ette 

el bosszuból az asszony ellen.
 

-Birósági hirek. A kolozsvári tör- 

vényszék Istrate-Dragoste tanácsa teg- 

nap kezdte meg Lapka Heinrich és tár- 

sai ügyének tárgyalását. A vád szerint 

Lapka Heinrich, Vámos János, Teszler 

Jakab, Nagy Lajos és Kövér Józset 

Luther sörgyári alkalmazottak az 193
7. 

év folyamán 6392 üveg sört sikkaszt
ot- 

tak el 95850 lej értékben. A vissza
élés 

leleplezésére Lapka Heinrich okmá
nyo 

kat is hamisított. A törvényszék a tár- 

gyalás folytatását későbbi időpo
ntra na 

polta el. - Manase Iuon Szovát közsé
gi 

legény szerelmi féltékenységből ö
ssze- 

tüzött Bota Iuon mócsi legénnyel,
 akit 

ugy helybenhagyott, hogy sebei csak 

20 napon tul gyógyultak. Az ügyé
szség 

sulyos testisértés miatt emelt váda
t Ma 

nase ellen, de a törvényszék 
az itélet 

kihirdetését elhalasztotta. 

Feloszlatták Radauti megye
 or- 

vosi tanácsát. Bukarestből jelenti
k: Az 

egészségügyi miniszter rendeletil
eg fel- 

oszlatta Radauti vármegye orv
osi ta- 

nácsát és elmozditotta helyéről az
 orvo- 

si tanács ideiglenes vezetősé
gét is. 

Szerda fél 9: Ide gyére rózsám. (Rendes 

bérlet 13. szám.) 

Csütörtök fél 9: Ide gyere rózsám. (Har- 

madszor.) 

Péntek fél 9: Ide gyere rózsám. (Negyed- 

szer.) 

Szombat d. u. 4: Prometheus. 

előadás olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Ide gyere rózsám. (Ötöd- 

ször.) 

Vasárnap d. u. 3: Ragaszkodom a szere- 

lemhez. (Az óriási sikerü Bókay vig- 

játék első olcsó helyáras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: Ide gyere rózsám. (Ha- 

todszor.) 
Vasárnap este 9: Ide gyere rózsám. (He- 

tedszer.) 

(tjusági 

Hétfő fél 9: Ide gyere rózsám. (Nyol- 

cadszor.) 

Kedd fél 9: Ide gyere rózsám. (Kilenced- 

szer.) 

Szerda fél 9: Francia szobalány. (Nyol- 

cadszor.) 

Hozi 
SELECT MOZGŐ: Paris melody 1939. 

Vigjáték, főszerepekben: Schnickel- 

fritz band ragyogó zenekara és a 

szép Rosemary Lane. Ehhez a film- 

hez nem kell felirat. Ezt látni és 

hallani kell. 
URÁNIA MOZGŐ: Uj bálványok. Fősz.: 

Clark Gable, Mirna Loy, Spencer 

Tracy. 

ROYAL MOZGÓ: Gyilkosság a ringben. 

Mr. Matto, a hires detektiv kaland- 

ja. Fősz.:: Peter Lorre. 
cCAPITOL MOZGŐ: Premier: Egy moz- 

galmas éjszaka. (Désiré.) Sacha 

Guitry vigjátéka. - A vigság rekord- 

ja. Müsor előtt: Uj világhiradó. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. Nostalgie. Társa- 

dalmi dráma, Fősz.: Harry Baur és 

CGina Manes. II. Frankenstein meny- 

asszonya. Csak erős idegzetüeknek. 

Fősz.: Boris Karloft, Coleen Olive. 

III. Hiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. Cooper világhirü 

füilmremeke: Az utolsó mohikán. A 

rézbőrüek és az amerikaiak élet-ha- 

lál harca. Randolf Scott és Henry Wi- 

xocon, - I. Az árnykép. Revü. Luli 

Hohenberg, Fred Hennings. - III. és 

IV. Hiradó és Miki Maus. 

Apróhirdeté 
KIADO LAKÁS 

MODERN garconlakás kiadó január 1- 

re. Str. I. G Duca 3. (T1680) 

EGY szoha konyha kiadó. Sir Axente 

Sever 2/ 4584) 
EGY olcsóbb szoba, konyha azonnalra 

kiadó, Str. Gen. Poetas 20. (4544) 

KIADÓ magas földszinten egy szobás, 

sek 

ftürdőszobás és előszobás garzon lakás. Str. 

Iuliu Maniu 42. számu házban. (4554) 

KIADÓ fodrászüzlet berendezéssel for- 

galmas helyen január 1-ére. Értekezni: 

Str. Rugului 15, füszerüzletben Fazekas- 

nál. (4507) 

KÜLÖNBEJÁRATU nagy szoba butor- 

ral vagy anélkül kiadó. Cal. Marechal 

Foch 44., hátulsó udvar, ajtó b. 22. (4561) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszoba haszná 

lattal kiadó. Str. Vasile Goldis 20-c. Ér- 

deklődni Dinuleseu Máriánál (480) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával kiadó Str Duca 2, fél- 

emelet 4. (N1i241) 

KIADÓ egy jómenetelü üzlet, két szoba 

konyha lakással. Cal Motilor 110. (NI281) 
NAGY szüterin helyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. Str, N. Balcescu 11-a. 

KIADÓŐ január elsejére szoba konyha 

veranda. Cal. Decebal 40. (4595) 

LAKÁST KERES 

KERESÜNK azonnalra 2 szobás iroda- 

helyiséget centrumban. Dr. Fischoff. Str. 

Memorandului 13 (1492) 
NYUGDIJAS tisztviselő, két személy 

esetleg két szoba konyha speizos lakást 

keres. Pontos fizető. „Coloniale", C. Reg. 

Ferdinand 34. 

- Egy ostoba rendelet. Melbourne- 

ból jelentik: A város vezetősége, nem 

fudni kinek a kezdeményezésére, rende 

letet adott ki, amely szerint minden 30 

éven felüli nötlen embert, akinek csa- 

ládeltartásra alkalmas állása van, két- 

százalékos agglegényadóval sujt. A sta- 

tisztika összeállításánál kiderült, hogy 

ilyen „agglegény az egész városban 

nyolc van lés ezek sem alkalmasak csa 

ládalapitásra, mert - nyomorékok. 
A 

melbournei polgárság most megtorlást 

követel a rendelet megalkotója ellen. 

(4528) 



y / 

Es KIHALLGATÁSOK A GLAVCEI 

ÜGYÉBEN. 
Azoknak a nagyszabásu 
nek ügyében, amelyeket 
Tárgu-ungheni- földbirtokok kisajátli tásával kapcsolatosan követtek el ilfovi törvényszék vizsgálóbirója de- 

lottakat is Többek között Sergiu Di- mitriu volt belügyi államtitkárt, Can- cid Chiritat, Stefanescu Panet-et és Elisabeta Gabriciuc asszonyt. 
- A CASA MUNCII VASUT: NYUGDIJASAINAK FIGYELMÉBEI! Ton Crisan elnök, a Casa Muncii köte- lékébe tartozó vasuti nyugdijasokat lapunk utján értesiti, hogy a jövő évre szükséges és az életben létüket igazoló bizonyitvány kiállitása iránti kérésüket az egyesület kivánságukra dijmentesen késziti el, december 16-án és 17-én reggel 9 órától déli 1 óráig, a Calea Regele Ferdinand 147. szám alatt levő helyiségben. Figyelmébe ajánlja az egyesület vezetősége az érdekelteknek azt is, hogy akik kérvényüket a fent emlitett napokon nem tudnák elkészit- 

tetni, azok jelentkezhetnek bármelvik napon a Str. Maxim Covaciu 3. szám alatt, déli 12 órától délután 3 óráig. Az egvesület vezetősége vállalja a vasuti 
nyugdijasok bukaresti ügyeinek szak- szerű elintézését is. 
- A Szabó Jenő Rt. mői és férfi di- vatáruházában már megkezdődött a szo- kásos olcsó karácsonyi vásár. Amint értesültünk, a nevezett cég nemcsak általánosan ismert szolid árairól, hanem immár a köztudatba átment üzleti el- veinek megfelelően árucikkeinek jó 

minőségével is biztositja karácsonyi vá- 
sárának sikerét. 

KIHALLGATÁSA KÖZBEN IDEGROHAMOT KAPOTT EGY CRA. IOVAI ORVOS. Bukarestből jelentik: 
A dolji törvényszék ügyészsége elren- 
delte dr. Mandler craiovai orvos letar- 
tóztatását, aki tiltott mütétet hajtott 
végre Nichiforescu Anna vasuti tiszt- 
viselőnőn, amelynek következtében az 
asszony meghalt. A tiltott mütét vég- 
rehajtásánál segédkezett Maria Laza- 
rescu bábaasszony is, akinek a letar- 
tóztatását szintén elrendelték. A vizs- 
gálóbiró tegnap délután hallgatta ki a 
vádlottakat, Kihallgatás közben Mand- 
ler sulyos idegrohamot kapott és esz- 
méletlenül esett össze. Kihallgatását 
nem lehetett folytatni, gyógykezelésre 
kórházba szállitották. 
- EGYMILLIÓ LEJT TALÁLTAK 

Az ALKOHOLMÉRGEZÉSBEN EL- 
HUNYT FÉRFI LAKÁSÁN. Bukarest- 
ből jelentik: Walden Ferenc 34 éves 
bécsi származásu férfit tegnap holtan 
találták mec az Epicol-uccában levő 
lakásán. Holttestét beszállitották a 
törvényszéki bonctani intézetbe, ahol 
a boncolás során megállapitották, hogy 
a férfi szenvedélyes alkoholista volt és 
halálát is sulyos alkoholmérgezés 
okozta. A haláleset szokatlanságát fo- 
kozza az a körülmény is, hogy az el- 
hunyt lakásán ingóságai között egy- 
millió lej készpénzt találtak. 
- FOGHÁZRA ITÉLT JOGHALL- 

GATÓK. Bukarestből jelentik: A kato- 
nai törvényszék tegnap hathónapi fog- 
házbüntetésre itélte Tarnovski Mihail 
joghallgatót, Aslan Dumitru joghallga- 
tót pedig kéthónapi fogházbüntetésre. 
Mindkettőjüket tiltott politikai tevé- 
kenység miatt, 
- HAMISITOTT ZSIRT És VAJAT 

AÁRULTAK. A FŐVÁROSBAN. Buka- 
restből jelentik: A fővárosi egeszség- 
ügyi hatóságok nagyarányu élelmiszer- 

zziát tartottak a fővárosi, üzletekben 
s megállapitották, hogy hamisitott 
sirt és vajat hoznak forgalomba. A 
egvvizsgálat során megállapitották azt 

hogy a hamisitott élelmiszer alig 20 
ázalék tápanyagot tartalmazott. A 

isitott élelmiszereket forgalomba 
1ozó kereskedők ellen megindult az 

TARGU-UNGHENII PANAMAK 

a Glavce és 

az 

Nem lép életbe 
üli uj román 

(BUCURESTI,) A CFR vezérigazga- tósága elhatározta, hogy az uj vasuti taritát - mint eredetilleg tervezte - a jövő évi január elsején nem lépteti életbe. Az uj vasuti tarifa életbelépte- tését azért kellett elhalasztani, mert Románia csatlakozott a nemzetközi vasuti egvezményhez és a vasuti tarifa 

(BUCURESTI.) A földműüvelésügyi érium hivatalosan megcáfolja azokat a hireket, mintha a karácsony- fal árusitását és felállitását megtiltotta volna. A földmüvelésügyi minisztérium erdővédelmi szempontokra való tekin- tettel csak a fenyőfának külföldre való kivitelét, exportálását tiltotta meg, bel földi vonatkozásban pedig csak olyan 

lanuár elsclen vasuti tariia 
megváltoztatásával kapcsolatosan az érdekelt államokkal uj megállapodá t kell kötnie, amelyre vonatkozó tárgya- lások még folyamatban vannak és olyan rövid idő alatt nem nyerhetnek befejezést, hogv az uj vasuti dijszabást már az 1939. évi január elsején életbe- 

Mem tiltották be a aró 
árusitását és felállitását 

léptethessék. 

karácsonufa 

azok a fenyőfák árusithatók belföldi forgalomban, amelyeknek vágatási en- gedélyét az erdészeti törvény vonatko- zó remdelkezéseinek megfelelően adták ki. Arról szó sem volt és jelenleg sincs, hogy a lakosság al karácsonyi ünnepe- ken lakásaikban ne állithatnának és ne diszithetnék fel a szeretet ünnepé- 
megszigoritást alkalmazott, hogy csak 

Magyarország 
lép Mi a 

(POZSONY.) Sidor tárcanélküli szlo- vák miniszter tegnap beszédet mon- dott, amelynek 
kijelentette, hogy a csehszlovák-szov- jetorosz szerződéseket a legrövidebb időn belül felbontják. Ugyancsak po- 
zsonyi jelentés szerint a zsidó vallásu szeszkereskedők és korcsmárosok hiva- talos felszólitást kaptak, hogy üzletei- ket az év végéig keresztény származá- enaknak adják át. 

HARMINC HALOTT, KILENC.- 
VEN SULYOS SEBESÜLT 

(ZAÁGRÁB) Magánjelentések szerint megállapitották, hogy Jugoszláviában vasárnan lezajlott választások során 
az összetüzések alkalmával 30 ember meghalt, 90 pedig sulyosan megsebe- 
sült. Ugyanezen forrás szerint a hiva- talos listával szemben a horvátok min- denütt fölényesen győztek. Több, mint negyedmillió szavazattal kaptak többet, 
mint amennyit a hivatalos közlések 
mondanak. Ügyanez a helyzet. Boszniá- 
ban, Dalmáciában és Montenegróban is, ahol a Macsek-féle horvát névjegy- 
zék fölényesen győzött. 

HAZAÁRULÁSI PER FRAN- 
CIAORSZÁGBAN 

(PAÁRIS.) A rennesi esküdtszék teg- 
nap kezdte meg Redauvas és Mordel 
Ereton nemzetipárti politikusok haza- árulási bünügyének tárgyalását. A 
vádirat szerint a breton politikusok 
Bretagne felszabaditását tüzték ki 
célul, hogy azt önálló köztársasággá 
alakitsák Az ügyészség hazaárulás 
vádját emelte a két breton politikus 
ellen, akik beismerték azt a tettüket, 
hogy függetleniteni akarták Bretagnet 
a francia köztársaságtól, de tagadták, 
hogy erre a célra Németországtól pénzt 
kaptak volna. Itélethirdetésre valószi- 
nüleg szombaton kerül sor. 

CHWALKOWSZKY BERLINI 
UTJA ! 

(PRÁGA) Szerdán a cseh képviselő- 
ház folyósóin az a hir terjedt el, hogy 
Chwalkowszky cseh külügyminiszter 
pénteken Berlinbe utazik, ahol Hitler 
vezérkancellárral folytatna le tárgya- 
lásokat. A hirt hivatalosan nem erősi 
tették, de nem is cáfolták mer. 

UJ OFFENZIVA KEZDŐÖDIK 
(LISSZABON.) Franco tábornok, a 

nemzeti kormány feje elhatározta, -- 
amint lapunk más helyén közöltük -- 
hogy ujabb általános offenzivát indit 

során a többek között tásá 

nek szimbólumaként a karácsonyfát. 

egyelőrc nem: 
épszővetségből Hazaárulási per Franciaországban - Amerika! álla mok magatartása Amerikán kivüli orszánok MHáborus készülődése esetén 

kedéseket tettek annak érdekében, ne- hogy az általános uj oftenziva megindi- nak időpontját elárulhassák A meginditandó nagyszabásu támadással játszik összefüggésben lenni, hogy a spanyol-portugál határt december 7-én lezárták és a szigoru határzár még ma is érvényben van A bá. között csak diplomáciai utlevéllel lehet a ha- tárt átlépni és csakis rendkivül kivé- teles esetekben. A portugál kormány a maga részéről intézkedett. hogy a spanyol nemzeti lapok se jöhessenek be Portugália területére. 

CORDELL HULI TERVEZETE 
(LIMA.) (PERU.) A Havas távirati ügynökség jelentése szerint Hull ame- vikai külügyminiszter szerdán ismé- telten tárgyalásokat folytatott a pán- amerikai konferencia résztvevőivel. Ismertette előttük politikai jellegü ter- vezetét, amelynek egyik legfontosabb intézkedése az, hogy abban az esetben, ha nem valamely amerikai, hanem bár 

mely más állam részéről fenyegetnek a békét, ugy a pánamerikai szövetségbe tartozó államok az egymás között meg- tartandó konferencián határoznák meg a közbelépés időpontját és mértékét Hull tervezetének további nagyfontos- 
ságu intézkedése az amely szerint a 
pánamerikai szövetségbe tartozó álla- 
mok évente rendszeresen, de szükség 
esetén évente többször is értekezletet 
tartanának, amellyel az időszerü, nasv 
fontosságu kérdéseket tárgyalnák meg. 

MAGYARORSZAÁG ÉS A 
NÉPSZÖVETSÉG 

(BUDAPEST.) Illetékes magyar kö- 
rök cáfolják egyes lapoknak azt a hi. 
ré' mintha Magyarország kilá 
Népszövetségből. A cáfolat szerint Ma- 
gyarország egyelőre tagja marad a 
Népszövetségnek. A nemzetek szövet- 
ségéből való kilépésnek kérdése még 
nem időszerü. 

NYILAS TILTAKOZÁS 
(BUDAPEST) A Havas távirati ügy- 

nökség jelentése szerint a képviselőház 
ülésén a nemzeti szocialista párti kép- 
viselők interpellációkban tiltakoztak 
Imrédy Béla kormányelnök és Keresz- 
"es-Fischer belügyminiszter előtt azok 
miatt a szigoru megtorló intézkedések 
miatt, amelyeket a budapesti rendőr 
sér a nemzeti szocialista párthoz tar 
tozó ifjaknak december elsejei tünte- 
téseivel kapcsolatosan foganatositott. 
A nemzeti szocialista kénviselők inter- 

a köztársasági haderők ellen. A nem- 
zeti spanyol hatóságok szigoru intéz- rellációkban tiltakoztak a párt hivata- ű 

meg 

VIL évfolyam, 1933. DECEMBER 14 

los lapjának: a „Magyarságnak" szaki betiltása ellen is. 
7 LEMOND A MAGYAR FÖL MÜVELÉSÜGYI MINISZTER (BUDAPEST.) A Havas távírati ir jelentése gróf Teleki Mihát 

kedvetlenedett és lemondani készül tárcájáról. A miniszter kijelentette hogy a földbirtokreformmal kapcsola- tosan rendezett kiállitás nem felelt 
és célkitüzéseinek A 

idő. 

felfogásának 
MHállitáson a földbirtokrefommal kap- csolatosan szemléltető statisztikai táb- lázatokat mutattak be, amely feltün- tette a földbirtokelosztás egyenlőtlen- ségét és a falusi lakosság a parasztbir- tokosok kedvezőtlen helyzetét. A mi- riszter tiltakozott a kérdés tulzett be- állitása ellen és fellépésének volt az eredménye, hogy a kiállitást a terve- zett határidő előtt zárták be. 

A bünügvi tábla előtt 
a lalusi legénut sulyosan bentalmazó sazdálkodó 
(CLUJ-KOLOZSVAR) A bűnüsvi tábla ötös tanácsa ma délelőtt vette tárgyalás alá Muresan Simion, a tor- lamegyei Triteni községben lakó föld. műüves bünügyének tárgyalását, A vád- irat szerint Muresan Simion parázs verekedésbe keveredett Sasea Tódor falusi legénnyel, akit olyan sulyosan bántalmazott, hogy a falusi legény rendkivül sulyos sérüléseket szenvedett és hosszu ideig lebegett élet és halál között, amig felgyógyult. A bünügyi tábla a déli órákban kezdte meg a vád- lott kihallgatáát. A tárgyalás lapzár- takor még folyik. 

zzacestrtresreim 

- ÖSSZEOMLOTT A VASUTI HID, SULYOSAN MEGSEBESÜLTEK A MUNKÁSOK. Brassóból jelentik: A Predeal és Tölcsvár között a magán- vasut folyamatban levő épitési mun- /kálatainál sulyos munkásszerencsétlen- ség történt. Egy meglazult hid össze- omlott és masa alá temette az alatta dolgozó munkásokat, akik közül Kocsis Ábrahám, Goga loan munkások sulyo- sabban, Banut János munkás pedig könnyebben megsebesültek, A sebesül- teket beszállitották a brassói Marzescu kórházba. A szerencsétlenség ügyében a hatóságok meginditották a vizsgá- atot. 

- RENDÖRSÉGI HIR. Cosar Albert csizmadia és Lucai Mihály Dombul Rotundon lakó egyének tegna- délután az egyik Baritiu-uccai korcsmaban nagyobb mennyiségü szeszesitalt fo- gyasztottak. Estefelé alaposan besze- szelt férfiak sértegetni kezdték a ve- vőket, valamint a személyzetet is. Va gül is az őrszolgálatot teljesitő rendőr a sértegetőket elővezette a kve ahol kijózanodásukig ott tartották őket. Kihallgatásuk befejezése után megin- dult ellenük az eljárás. 
A KISEBBSÉGEK ÜGYÉBEN TÁRGYALT A PATRIÁRKA-MINISZ- TERELNÖK. Bukarestből jelentik: Mi- 

ron Cristea patriárka-miniszterelnök tegnap kihallgatáson fogadta dr. Dra- gomir Silviu kisebbségi főkormánybiz- tost, akivel hosszas tárgyalást folta- tott le a romániai kisebbségeket érdek- lő kérdésekről. 
- Munkáshiány Lupényben. A lu- pényi Viscoza-üzem hatalmas fejlődés- nek indult. A vállalat az utóbbi évek- ben egyre inkább kiszélesitette kereteit 

ugyannyira, hogy most már a szó ki- mondott értelmében munkáshiány gá- tolja a munka intenziv menetét A Vis- 
coza kapuin állandó a felhivás. „Mun- kásokat felveszünk." Az állandó mun- 
kásfelvétellel együtt jár a lakáshiány 
és ezért a telkek és házak ára fokozato- 
san emelkedik. Vulikánban a dekonjunk turális időben a legkisebbre törtek le az ingatlanárak, most attól féltek, hogy 
a munkáselbocsájtások kapcsán megis- 
métlődik az eset. Miután azonban a 
Viscosa munkások elhelyezése Vulkán 
ban történik, biztositottnak látszik a jelenlegi kereskedelmi élet szintje. Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BUN DE HIPEIMAT 
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